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CÂMARA DE VEREADORES                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 26/10/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 38ª – Reunião Plenária dia 26.10.2021. 

 
ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PERÍODO ÚNICO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO VIGÉSIMO SEXTO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, 
ÀS 10 HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ 
PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO IZIDÓRIO NETO, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES 
TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, 
JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL CASCIANO DA SILVA, NAILSON DA SILVA 
GOMES, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, ROSIMÉRIO LUIZ 
ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. VEREADORES AUSENTES. 
EVANDRO DE SOUZA LIMA E GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA OLIVEIRA. O 
PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES DECLARA ABERTA 
A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS PRIMEIRO E SEGUNDO SECRETÁRIO OS(AS) 
SENHORES(AS) VEREADORES(AS): JOSÉ RAIMUNDO FILHO E ALICE PEREIRA DE 
LORENA E SÁ, CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Carlos André Pereira de Souza, para ler um 
trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da Reunião anterior, que foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das matérias. Lido o Ofício nº 
531/2021, de autoria da Secretaria da Mulher de Pernambuco, esclarecendo que é de 
competência da Secretaria de Defesa Social a implantação de delegacias comuns e 
especializadas nos diversos territórios do Estado de acordo com o planejamento prévio e com 
previsão de dotação orçamentária. Lido o Ofício Circular do Ministério da Agricultura, 
Pecuária e Abastecimento, sobre a assinatura de instrumento de convênio nº 886915/2019. 
Lido o Orçamento da União no do Portal da Transparência referente aos recursos liberados 
para Serra Talhada, tanto do Fundo de Saúde, quanto da Educação. Lido o Ofício nº 
677/2021, de autoria do Procurador Geral do Município, que encaminha os projetos de lei nº 
043/2021 e 044/2021. Lida a Moção de Aplausos nº 028/2021, de autoria do Vereador 
Ronaldo Romão de Sousa, ao Doutor Inocêncio Oliveira, pela passagem do seu aniversário 
comemorado em 21 de outubro. Lida a Moção de Aplausos nº 029/2021, de autoria do 
Vereador Nailson da Silva Gomes, aos policiais do 14º Batalhão da Polícia Militar de 
Pernambuco, o 1º Sargento Alício José dos Santos e o soldado Humberto Malaquias 
Franco Silva, que faziam ronda no Bairro Vila Bela, em 22 de outubro, por volta das 10 
horas, prestaram socorro imediato e salvaram uma criança de um ano de idade, que se 
encontrava sem respirar, arroxeada e desfalecenda, conduzindo posteriormente ao HOSPAM. 
Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 
024/2021 do Poder Legislativo – que denomina de José de Oliveira Neto, a rua localizada no 
Bairro José Rufino Alves (Caxixola) nesta cidade. O parecer opina pela constitucionalidade 
do mesmo. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e da 
Comissão de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 025/2021 do Poder 
Legislativo – que institui no Município de Serra Talhada/PE o Programa Espaço Família, 
consistente na criação de espaços públicos para promoção de lazer e práticas de esportes. Os 
pareceres opinam pela constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lido o Parecer da 
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Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 026/2021 do Poder 
Legislativo – que denomina de José Avelino de Souza, a rua localizada em Caiçarinha da 
Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE. O parecer opina pela constitucionalidade do 
mesmo.Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de 
Lei nº 027/2021 do Poder Legislativo – que denomina de José Moreno do Nascimento, a rua 
localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE. O parecer opina 
pela constitucionalidade do mesmo. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça 
e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; e de Desenvolvimento Econômico e 
Social; ao Projeto de Lei Complementar nº 003/2021 do Poder Executivo – que institui o 
Regime de Previdência Complementar no âmbito do município de Serra Talhada/PE; fixa o 
limite máximo para a concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de 
que trata o art. 40 da Constituição Federal; autorizada a adesão a Plano de Benefícios de 
Previdência Complementar; e dá outras providências. Os pareceres opinam pela 
constitucionalidade e aprovação do mesmo. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de Desenvolvimento 
Econômico e Social; e de Educação e Cultura; ao Projeto de Lei nº 042/2021 do Poder 
Executivo – que modifica a Lei nº 1.619, de 10 de agosto de 2017; e dá outras providências. O 
parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto de Lei nº 043/2021, do 
Poder Executivo (ementa: que institui no Município de Serra Talhada/ PE,o incentivo de 
desempenho de metas do componente – pagamento por desempenho do “Programa Previne 
Brasil”, e dá outras providências). Lido o Projeto de Lei nº 044/2021, do Poder Executivo 
(ementa: que disciplina o gerenciamento adequado dos resíduos sólidos no âmbito da Coleta 
Seletiva Municipal, e dá outras providências). Lido os Projetos de Decreto Legislativo nº 
010 (ementa: que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Estefânio Cícero da 
Silva), nº 011/2021 (ementa: que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor 
Paulo Fernando Novaes Cavalcanti) e nº 012/2021 (ementa: que concede Título de Cidadão 
Serra-Talhadense ao senhor Kaio César de Moura Maniçoba Novaes Ferraz). Lido o Projeto 
de Lei nº 028/2021 do Poder Legislativo (ementa: que denomina Praça Tenente João Roberto 
Regalado, localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE). O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Ednaldo Izidório 
Neto. Bom dia a todos! Bom dia Presidente Ronaldo, bom dia senhores vereadores, bom dia 
Dona Alice, o pessoal que se encontra aqui, todos e todas. E ao pessoal da Polícia Militar, é 
bom demais receber essas moções de aplausos, né? O 14º Batalhão e o 1º Sargento, gente 
muito boa, e o soldado. Eu que participei 30 anos dessa situação, eu sei mais ou menos como 
é, a gente receber um elogio é bom, porque a Polícia Militar é muito criticada. Salvar uma 
criança é muito bom e nós estamos juntos, a Câmara, à disposição do 14º Batalhão, do 
Sargento e do pessoal aqui da Polícia Militar. Eu também queria agradecer ao Deputado 
Fernando Monteiro e a nossa prefeita, pelo roço da PE 418 que voltou e agora vai sair, tinha 
parado, mas eu conversei com o pessoal da empresa e eles disseram que uma peça, o trator 
tinha quebrado e demorou de chegar essa peça, mas graças a Deus já voltaram a roçar, e 
também quero pedir ao Secretário Cristiano Meneses, junto com a nossa prefeita, para ver a 
situação lá do poço de Pneuzinhos, que ele abastece o município todo. Quero agradecer a 
todos e desejar tudo de bom a todos, que Deus nos proteja. Obrigado a todos! O Presidente 
Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício André Magalhães 
Terto. Bom dia presidente, bom dia vereadores, bom dia Dona Alice, bom dia a todos que 
estão no plenário, bom dia ao Seu Paulo, bom dia ao meu amigo Luís da Água Branca que 
está ali, bom dia Gêja, bom dia a todos! Eu vou mandar um abraço aqui, que ontem me 
chamaram para ir a uma reunião no Xique-xique, os Cabos Eleitorais Bolero e a Rai, obrigado 
por esse apoio, estamos juntos! Eu queria começar falando do requerimento 005/2021 que é 
uma situação de uma pavimentação que eu pedi no dia 03 de Maio, vai fazer cinco meses, e 
nunca tive resposta de nada, a população foi me procurar ontem, e eu vou pedir ao senhor 
Cristiano Menezes que se não puder fazer a pavimentação, mande uma Patrol para diminuir, 
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que lá choveu e agora ficou pior, faz cinco meses deste requerimento. E o requerimento 
030/2021, outra pavimentação, eu pedi no dia primeiro de março, vai fazer oito meses e não 
tive resposta, a população, Cristiano Menezes, se você puder, que eu sei que não poderá fazer 
a pavimentação, mas se puder mandar uma patrol para passar nas ruas, que deu aquela chuva, 
já estava ruim, e deu aquela chuva e piorou mais. Vamos deixar esse negócio de política e 
essa rua aqui, é a rua que eu moro, não foi por causa da minha pessoa, mas a população já está 
achando que por que eu sou da oposição não vão passar, porque passaram uma máquina nessa 
rua, pularam a que eu moro e passaram na outra, mas aí eu acredito que não seja, que não seja 
por política e por eu morar nela. Eu queria falar de uma matéria que eu li no Farol e fiquei 
sem entender, um doutor da cidade, Zé Raimundo e Ronaldo, criticando porque eu pedi uma 
UTI móvel para o HOSPAM e o Deputado Rogério Leão botou, já está licitada, já está pra 
chegar, e o médico criticando do por que eu pedi essa UTI móvel e dizendo que não vai 
adiantar, porque não tem médico, já que ele é um cidadão médico, ele ajude, ou então peça a 
alguém para quando for preciso ir alguém para o Recife na UTI que ele mesmo vá, que ele 
disse que custa muito alto, R$ 4.000, R$ 5.000,00 para ir, mas eu acho que é pior se não 
tivesse a UTI móvel, mas uma pessoa que acha que um pedido desse, uma emenda dessa, uma 
UTI móvel para Serra Talhada não vale nada,essa pessoa eu acho que está meio louca.Ele não 
citou meu nome, não citou o nome do deputado, não vou citar o nome dele, porque ele não 
citou o meu nome, mas a emenda eu pedi e foi ouvida, então caiu em cima de mim. Eu queria 
dizer a ele que se é porque a gente é de outro partido, que ele não queria penalizar a 
população Serra Talhada não, essa UTI móvel vai servir muito para o povo de Serra Talhada e 
cidades circunvizinhas, e como ele é médico e ele disse que não vai ter médico, que ele se 
proponha, quando tiver uma viagem ele levante a mão e diga “eu vou” para ajudar o povo 
serra-talhadense. Eu queria falar também a respeito dessa roubalheira que está tendo no Bairro 
do Ipsep, hoje está a polícia, os membros da Polícia Militar a gente tem que fazer alguma 
coisa, um requerimento para lá, que tenha mais policiamento no Bairro do Ipsep, porque a 
população está com medo de andar na rua à noite. Vieram a mim dizer: “André, vamos fazer 
alguma coisa!”, eu disse que iria ver os meios legais de pedir que a polícia ande mais lá, 
porque daqui a pouco não tem uma criança na rua, uma mulher na rua, que vieram falar que 
está todo mundo com medo, porque estão assaltando durante o dia. Eu sei que não é culpa da 
maioria dos PMs, porque também são poucos, mas vamos ver se a gente faz uma forma aí 
para melhorar lá no Ipsep. Quero falar também a respeito de um caso que a gente teve na 
Secretaria de Saúde aqui e ela mostrando os dados, quero pedir a população que tenha 
consciência, vamos se vacinar, vamos se vacinar que eu estava lendo no Farol, já está 
começando de novo as UTIs começarem com os leitos de Covid, não vamos achar que isso 
acabou não, não vamos achar não! População, ajude, vamos se vacinar para melhorar porque 
isso aí não só é para mim, nem aqui não, é para vocês, para os familiares de vocês. Muito 
obrigado! Um abraço. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. Quero 
registrar aqui a presença do Vereador Antônio da Melancia. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor presidente, 
senhores vereadores, Vereadora Alice Conrado, amigos ouvintes da Rádio Cultura FM que 
está em sintonia neste momento. Quero aqui, como tem duas sessões que eu não uso a 
Tribuna, mandar alguns alôs àquele pessoal que segue rotineiramente a sessão da Câmara para 
ouvir o Hora Extra. Quero mandar um alô para Caiçarinha e aqui em Serra Talhada, primeiro, 
para mãe Lourdes, meu pai Cuca, Fabinho do Sindicato, Zivonda tomate e toda a família 
Deodato, Lia Cremer, Nego Preto, o pessoal do pátio da feira e meu amigo Ernandes Pereira. 
Aí, em Caiçarinha da Penha, quero mandar um alô para o Dena e Lurdes, Lula Tilibim, 
Severino Batista, Irene, meu amigo Miguel Macena, Zé de Rosa, tia Có e Zé de Marizinha. Na 
Cacimbinha, mando um alô, Pedro Bezerra, Enoque, Gonzaga, Luiz Macena e todos da 
Cacimbinha. Também mandar um alô para o pessoal da Conceição de Cima, Antônio de 
Ananias, Paulo Firmino, seu Raimundo, Antônio de Silvino, Paulo Batista e família. No 
Catolé, mando um alô para Zé Barraca, Antônio de Pedro Pereira e todos lá do Catolé. Aqui 
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no plenário quero saudar o meu amigo Geja, que está aqui presente, e o Ciço Bala. Saúdo o 
meu amigo Paulo Novaes e, em nome dele, saúdo todos aqui presentes. Quero saudar 
Rochany e Sérgio Hernandes, blogueiros, e, em nome deles, saúdo toda a imprensa de Serra 
Talhada. Vou começar o meu pronunciamento, Presidente Ronaldo, dizendo que muitas 
pessoas pensam que polícia militar é para inibir o crime, só para inibir o crime, para correr 
atrás de bandidos, para pegar ladrão e muitas outras coisas que fazem parte das atividades de 
policiais militares. Mas me deixou aqui como exemplo e na minha cabeça... Quero 
parabenizar o Nailson Gomes e vou colocar essa Moção de Aplausos para o sargento Alício, 
que a polícia militar também... Aqui tem o SAMU, aqui tem também outra entidade que é 
para salvar vidas, o Corpo de Bombeiros. Aí vem um policial militar, um cidadão com a sua 
equipe, em que uma criança se encontrava praticamente sem fôlego, engasgada, e naquele 
momento chegou, mandado por Deus, essa figura desse policial militar, o Sargento Alício, 
com a sua equipe para salvar essa vida. Então, Sargento Alício, que Deus te ilumine e te dê 
discernimento e continue com esse trabalho, porque a Polícia Militar serve também para 
salvar vidas. Meus parabéns, meu amigo! Quero, neste momento, parabenizar o senhor 
Vadinho da Saúde, que não está aqui presente, pelo equipamento lá do campo de Varzinha, 
onde tinha muita gente na inauguração, mostrando que adotou um distrito, onde estava sem 
representante na realidade, e ele, jogando todas as suas fichas, todos os seus trabalhos, 
naquele distrito de Varzinha. E parabenizar pelo novo equipamento que está chegando, em 
que ele também não me autorizou que eu falasse o nome, que todo o distrito de Serra Talhada 
tem a maior vontade de ter um equipamento desses que vai ter em Varzinha. Varzinha sempre 
foi órfão de Vereadores, mas surgiu um ser humano, um vereador que entrou em seu primeiro 
mandato, primeira legislatura, e está dando seu sangue, seu suor e trabalhando por aquele 
distrito. Parabéns, Vadinho! Quero agradecer parabenizar a prefeita Márcia Conrado pela 
convocação dos 38 novos concursados, que foram chamados essa semana, convocados, e hoje 
estão trabalhando efetivamente, concursados, na Prefeitura Municipal de Serra Talhada. 
Quero parabenizar pelos dois concursos que o Luciano Duque fez, que não foi concurso 
fictício, que não teve safadeza e já teve duas vocações. E agora a Doutora Márcia Conrado 
convocou e já estão empossados os novos concursados aqui de Serra Talhada. Que Deus 
abençoe vocês, porque hoje conseguir trabalho não está fácil e vocês estão trabalhando e vão 
ganhar o pão de cada dia, ajudar seus familiares para que tudo permaneça no normal. Deus 
abençoe vocês! Por último, senhor presidente e amigos ouvintes, o André Terto falou aqui e 
eu já tinha colocado aqui para falar sobre esse assunto, André. Quero dizer que a população 
de Serra Talhada está estarrecida, está com medo, perdeu a coragem de sair para a rua por 
conta desses assaltos frequentes que estão acontecendo aqui na cidade, não só no Ipsep, André 
Terto, mas em toda a cidade o povo está com medo. Sei que o efitico da polícia militar é 
pouco, sei que as viaturas são poucas, pois são muitas demandas e eu tenho certeza, André 
Terto, como o serviço de inteligência da Polícia Militar vai pegar esses meliantes, esses 
vagabundos. Isso eu tenho certeza. Mas o que me deixa mais indignado ainda, sei que a 
polícia militar leva alguns meliantes, Zé Raimundo, para a delegacia, mas eles saem primeiro 
do que o policial que levou eles para a delegacia. E aí vem o outro lado, sei que a justiça, os 
juiz, eles estão aí trabalhando na forma da lei, mas aí eu gostaria, senhor presidente, que o 
senhor convocasse o Juiz de Direito aqui para explicar à população de Serra Talhada, 
principalmente aqueles da zona rural e muitos de Serra Talhada, inclusive eu, que não entendo 
do assunto, não muito sobre o direito, para que ele possa explicar o que é Audiência de 
Custódia.Porque como já teve vários casos aqui em Serra Talhada, onde teve até vítima fatal, 
e a pessoa foi liberada como se não tivesse acontecido nada. Então eu gostaria que o 
convocasse para ele explicar para a população, principalmente numa seção onde é transmitido 
pelas rádios, pelas redes sociais, pelos blogs, explicar para a população de Serra Talhada, 
àqueles que não entendem o que é Audiência de Custódia, para que principalmente a gente 
sabe explicar aos nossos leitores e outras pessoas que vier perguntar a gente.Eu deixo aqui 
esse convite. E também quero pedir a Deus que nos proteja todos os dias, toda hora, que nós 
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estamos à mercê da bandidagem, da safadeza e dos assaltantes de Serra Talhada. Deus 
abençoe a todos! Meu nome é Trabalho e o apelido é Hora Extra. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa retoma a palavra. Na hora, vereador! Convocar, a gente não tem o poder 
de convocar, mas convidar sim, a gente vai fazer esse convite ao juiz da nossa cidade de Serra 
Talhada. O Vereador Rosimério Luiz Alves Costa retoma a palavra. Faça esse convite, 
Presidente, que o povo quer saber o que é audiência de custódia. O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa retoma a palavra. Quero agradecer aqui a presença do nosso amigo Luiz 
Heleno, Presidente da Câmara de Flores e Vereador. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Senhoras e senhores, bom 
dia! Senhor Presidente, caros colegas vereadores, Vereadora Alice Conrado, a qual eu 
parabenizo pela passagem do seu aniversário ontem, muito feliz aniversário, muitos anos de 
vida, saúde e paz, que Deus te abençoe! Registrara presença do Sargento Alício e do Praça 
Humberto que estiveram presentes lá na ação do Vila Bela, esse que trabalha lá no Vila Bela 
sabe dos problemas do Vila Bela, que as drogas estão tomando conta ali, que o Sargento e 
Humberto quebrando a cabeça com aquela moto para cima e para baixo.Parabéns pela ação de 
vocês aí.Queria parabenizar aqui a presença do Vereador Luiz Heleno Presidente da Câmara 
de Flores, obrigado pela presença!Gostaria de começar a minha fala hoje pelo transtorno que a 
Celpe tem causado aos moradores do Bairro Bom Jesus. O Bairro Bom Jesus virou um 
inferno agora quando chove, é chover e o povo fica sem energia, e a Celpe vem para cá, 
manda gerente, manda fiscal e nada se resolve. Então depois que criaram aquela subestação 
ali no Alto do Bom Jesus, para o povo do Bom Jesus virou um inferno, as pessoas não têm 
mais o direito de dormir quando chove e a Celpe passa 4, 5 horas para vir resolver o 
problema. Então senhor presidente, gostaria de convocar a Celpe para dar explicações, porque 
o povo paga com seus impostos, paga para ter qualidade e não para não ver passar a noite 
matando muriçoca, que é o que o povo do Bom Jesus está fazendo. O Vereador Wallace 
Kleyton Caboclo concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Inclusive, 
o gerente da Celpe veio aqui, trouxe equipamentos aqui, mostrou a gente, disse que tenha 
solucionado o problema, que foi aquele equipamento que estava trazendo esse transtorno e 
esse equipamento deve ter ido para casa do oláia, que está do mesmo jeito ou pior. Você está 
certo, parabéns! Peço ao presidente para convocar e para ele vir dar explicação de novo, 
porque tudo que ele falou aqui foi por água abaixo. O Vereador Wallace Kleyton Caboclo 
concede um aparte ao Vereador Nailson da Silva Gomes. Inclusive colegas, eu sou 
residente do Bairro Bom Jesus e as últimas duas chuvas que deram realmente foi um 
transtorno, e eu conversei mais ou menos uns 20 minutos com Rogério, que é o Gerente 
Regional da Celpe aqui, e desde a última chuva para cá a Celpe tem intensificado as suas 
equipes lá para detectar o problema. Ele assegurou que não tem nada haver com a subestação 
que está lá implantada, tem algumas casas em que a calha da água está caindo direto na rede 
de alta tensão, talvez seja um dos motivos e o que está sendo feito lá, inclusive sábado e 
domingo eles tiveram lá de plantão, que foi trocar todos osisoladores que podem detectar, ou 
talvez o defeito está em um desses isoladores que quando chove causa esse transtorno, mas 
desde sábado que a Celpe está lá intensificando para identificar o problema. Obrigado! O 
Vereador Wallace Kleyton Caboclo retoma a palavra. Também queria comentar aqui, 
como os outros colegas já falaram, sobre os constantes números de assuntos que estão tendo 
na cidade. Eu queria pedir a compreensão do comandante do 14º, que aperta o cinto, mas 
também que a população ajude a Polícia Militar, porque quando a Polícia Militar chega para 
abordar um cidadão, o cidadão chega a xingar os policiais, dizer que a polícia está ali, está 
revistando e por que não vai procurar bandido,mas o policial não sabe, não tem na testa da 
pessoa “eu sou bandido”,não, quando um policial chegar e disser: “boa noite, vamos fazer 
uma revista”, aceite, se você não deve, não tema!Quando o policial sair, diga: “obrigado! 
Com fé em Deus peguem os bandidos”, respeita a Polícia Militar, porque a Polícia Militar tem 
feito um excelente trabalho. Agora, se nós cidadãos não ajudarmos a Polícia Militar, porque 
tem muitos aí que andam de moto para cima e para baixo que é bagunçando, aí quando a 
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polícia para dizem: “é um coitado, só para um coitado”, não, que a polícia militar não manda 
ninguém bagunçar não, ande certinho, faça sua parte que aí todo mundo vai ser respeitado. 
Direito tem, quem direito faz! Gostaria de parabenizar, no último final de semana eu estive 
em Afogados da Ingazeira, participando do congresso da UVP, Congresso Estadual, estive lá 
com Zé Raimundo, Manoel Enfermeiro, Pinheiro de São Miguel e Nailson, queria parabenizar 
o ex-prefeito de Afogados José Patriota que foi um dos palestrantes e ele deu uma aula de 
administração, mostrou realmente o que a gente precisa saber. Também queria aqui 
parabenizar o Conselheiro Ranilson Ramos, que quando a gente esteve lá, não é Manoel 
enfermeiro, ele mostrou que é um cara amigo dos vereadores, muitas pessoas paravam para 
fazer pergunta a ele e ele tinha toda paciência do mundo, orientava, pediu para a gente ir lá 
em Recife para conversar com ele pessoalmente e nós vamos agendar uma viagem para ir lá 
com o conselheiro para a gente se capacitar muito mais ainda, também o mesmo parabenizou 
o ex-Prefeito Luciano Duque, onde um Conselheiro do Tribunal de Contas parabenizou o ex-
Prefeito Luciano Duque pela excelente gestão que o ex-prefeito fez. Também queria aqui, 
para encerrar, parabenizar a Prefeita Márcia Conrado que está em viagem para Brasília em 
busca de recursos, e boa sorte, que venha com o bornal cheio, porque nós precisamos de muita 
verba para tocar as obras, que a senhora prometeu aos serra-talhadenses que foi trabalhar para 
o povo. Um bom dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Nailson da Silva Gomes. Bom dia a todos e todas! Quero cumprimentar o colega 
Vereador e Presidente  desta Casa Ronaldo e, em nome dele, todos os demais vereadores. 
Quero saudar e parabenizar a vereadora Alice pelo seu aniversário na data de ontem. Que 
Deus possa te abençoar e te dar muitos anos de vida. Quero cumprimentar o amigo Luiz 
Heleno, presidente e vereador lá da Câmara de Flores; o Paulo Novaes e sua família. Dona 
Socorro Antunes, que está aqui, o Paulo Novaes e Ana sejam bem-vindos. Quero 
cumprimentar o sargento Alício e seus familiares, o SD Humberto Franco e sua esposa, Luís 
de Água Branca, o policial Paulo Duarte, que se encontra aqui; o meu amigo Francisco do 
Aloca Fácil. Em nome de Morena, saúdo todos os assessores e funcionários desta Casa e a 
imprensa aqui, em nome de Rochany e Sérgio, enfim, sintam-se todos abraçados, também o 
pessoal da zona rural que nos escuta neste momento, um abraço a todos. Senhor presidente, 
inicialmente quero parabenizar a prefeita Márcia Conrado pela convocação dos concursados 
do último concurso que teve aqui em Serra Talhada, realizado na gestão do ex-prefeito 
Luciano Duque, que, diga-se de passagem, teve a audácia de fazer dois concursos em sua 
gestão e a atual prefeitura continua convocando aí os aprovados. A gente fica feliz porque 
Serra Talhada, diferente de muitas cidades, está atendendo o que manda a legislação. Quero 
também agradecer à prefeita pela visita que fizemos na comunidade do Xique-xique, no 
último sábado, onde ela foi ver a finalização lá do sistema de abastecimento, sistema esse que 
vai beneficiar mais de 64 famílias. Eu acho que isso é um gesto de quem governa para todos e 
não para alguns. Eu acho que quando a gente vai com ações para os distritos, Paulo, que 
atende a todos, Sérgio, a gente está atendendo a comunidade e não individualmente a A ou B. 
Então a gente quer parabenizar a prefeita, porque faz e nos oportunizou que a gente esteja 
proporcionando essa belíssima obra lá na fazenda Xique-xique. Quero aqui também 
parabenizar a Secretaria de Esporte, que, no último no último domingo, estive com o vereador 
Vandinho da Saúde, que é  quem tem lutado muito para que aquele campo ficasse pronto, 
junto com  a secretaria e a prefeita. Pudemos fazer um campo lá em Varzinha, Paulo. Campo 
esse, o qual você que foi esportista sabe o quanto é importante para a questão não só dos 
jovens, mas da cidadania também. A gente pode observar lá que estava lotado e alguns 
ganhando algum dinheiro com barracas e isso é que nos deixa felizes. Espero que Serra 
Talhada possa, assim como Varzinha, está criando mais campos de várzea, Zezinho, que 
também é desportista; para proporcionar lazer aos desportistas. Quero aqui começar a falar 
das matérias que a gente tem apresentado hoje.Quero falar de uma Moção de Aplausos que 
apresentaram nesta Casa em favor do sargento Alício e do SD Humberto Franco, que, como 
bem falou aqui o Rosimério que me antecedeu, muitas vezes os policiais são tratados como 
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prevenção apenas da força ostensiva. E aí a gente vê, sargento SD Franco, e a gente fica feliz 
no quanto vocês estão preparados para salvar e proteger vidas. Eu acho que a ação que vocês 
tiveram, no último dia 22, lá no Bairro Vila Bela, quis Deus que vocês estivessem naquele 
momento lá, onde tinha uma avó em desespero com sua neta de apenas um ano de idade 
desfalecida, praticamente sem respirar, engasgada, e vocês, com aquilo que aprenderam na 
academia, que não é somente salvar vida, mas também prestar socorro, e vocês puderam, 
graças a Deus, fazer com que naquele momento a criança pudesse desengasgar e vocês 
encaminhá-la ao hospital. Corrigindo, a criança tinha somente 1 mês de idade. E vocês 
conseguiram salvar aquela vida. Então a gente fica feliz e, por esse motivo, eu peço uma salva 
de palmas a todos esses servidores que fizeram um belíssimo trabalho. E, como bem falou 
Rosimério, embora a gente tenha o SAMU, talvez a demora que o SAMU gastasse para 
chegar lá fosse o tempo que aquela criança não pudesse mais estar com vida. Então, mais uma 
vez, meus parabéns. E quero também falar aqui de duas proposições que eu faço e que 
consigo o melhor. Ponho-me à disposição desta Casa para que a gente consiga o Título de 
Cidadão a duas pessoas que, além de darem sua contribuição para Serra Talhada, também 
posso dizer que são meus amigos. Muitos podem estar se perguntando o porquê de dar um 
Título de Cidadão a um político. Eu acho que não só ele, mas também todos os políticos que 
realmente pensam no melhor para os municípios, em particular para Serra Talhada, eles 
merecem sim receber essa comenda. E eu apresento o decreto de Título de Cidadão ao ex-
deputado federal Kaio Maniçoba, Ronaldo, que quis Deus que eu pudesse nesse momento está 
fazendo isso, porque quando ele trouxe as emendas para cá, ainda era deputado. E hoje Kaio é 
presidente do IPA, Instituto de Pesquisa e Agropecuária do Estado, fazendo um belíssimo 
trabalho. Quero deixar claro aqui que essa Moção que apresento ao Kaio não tem nada a ver 
com política, porque hoje o Kaio é um pré-candidato a deputado estadual, mas todos sabem a 
minha posição com relação a meu voto e com quem eu ando. Sou grato e todos sabem que o 
ex-prefeito Luciano Duque é pré-candidato, marchamos juntos e essa monção não tem nada a 
ver com isso, é apenas o reconhecimento de quem ajudou Serra Talhada a se desenvolver. E o 
Kaio uma dessas pessoas que atendeu e teve audácia e, juntamente com o ex-prefeito Luciano 
Duque, os dois juntos fizeram uma reforma, Rosimério de Cuca, na Praça Sérgio Magalhães, 
onde há mais de 40 anos que ninguém fazia nada. E ele colocou uma emenda e o ex-prefeito 
Luciano Duque executou e hoje temos aí um belíssimo cartão postal. Então eu quero fazer 
essa proposição. Kaio César de Moura Maniçoba Novaes Ferraz nasceu em 14 de novembro 
de 1983. É filho de Dário Novaes Ferraz e Rosângela Moura Maniçoba Novaes Ferraz, mais 
conhecida como Vovó Maniçoba, atual prefeita de Floresta. Um político jovem de excelente 
interlocução, Kaio Maniçoba é visto como aguerrido e inovador, pois, por onde passou, 
sempre deixou realizações importantes. Foi eleito deputado federal em 2014 para 51ª 
legislatura pelo PHS. Então o Kaio foi um representante do Sertão. Kaio foi quem propôs a 
emenda que autorizou a criação da Universidade Federal do Sertão no Município Serra 
Talhada, no estado de Pernambuco. Kaio, como eu falei, colocou emendas aqui na ordem de 
10 milhões de reais em recursos, os quais foram investidos na área de saúde, segurança, 
agricultura e infraestrutura, Ronaldo. Kaio conseguiu viaturas para o nosso município e para a 
Guarda Municipal. Enfim, esse título é para uma pessoa que, além de político, tem um olhar 
especial para Serra Talhada tanto, que sua esposa é filha de um serra-talhadense, o saudoso 
Rêmulo. E a gente fica feliz em estar apresentando... Espero que, na próxima sessão, em que 
não estarei para votação, mas espero que os pares possam ver isso e possam aprovar, e que ele 
realmente de fato, assim como ele diz que é um florestano, mas de coração serra-talhadense. 
Então espero que realmente isso possa acontecer. E a outra proposição é conceder um Título 
de Cidadão Serra-talhadense ao meu amigo Paulo Fernandes Novaes Cavalcanti. Paulo, eu 
apresento esse título com muita alegria não só pelo fato de ter lhe conhecido nas jornadas da 
AABB, onde a gente realmente teve uma aproximação maior, mas porque a gente se conhece 
há muito tempo. Você é servidor do município, você foi preposto, digamos assim, de um 
jornal em Serra Talhada, você que tem um trabalho belíssimo. Daqui a pouco vou falar mais 
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um pouco, pois vou ler a sua biografia. Mas quero dizer que é com muita alegria que 
apresento esse título porque você realmente tem Serra talhada no seu coração. Aqui está sua 
família, seus filhos estão aqui. Você construiu uma história em Serra Talhada e é apaixonado 
por Serra Talhada. Então eu quero apresentar esse título a todos e vou ler aqui a biografia do 
meu amigo Paulo. Paulo Fernandes Novaes Cavalcanti nasceu em 08 de julho de 1955 em 
Recife. É filho de Djalva Araújo e Severino Cavalcanti Rego Barros. É o terceiro dos quatro 
filhos desse casal, sendo seus irmãos: Teresa Cristina Novaes Cavalcanti, Fernando Antônio 
Novais Cavalcante, em memória, e Isabel Cristina Novaes Cavalcanti. Morou em Recife até 
1976, embora deixando sempre evidente sua admiração pelo Sertão Pernambucano, quando 
habitualmente desde sua infância, passava as férias escolares na fazenda da família na 
Fazenda Cachoeira, no município de Floresta. Em maio de 1977, decidiu administrar a 
Fazenda Cachoeira, dedicando-se a agricultura e pecuária, quando recebeu a grata visita do 
casal Geraldo Ferraz e Maria José Gusmão, o convidando para ser padrinho de batismo do 
primogênito e hoje Doutor Breno Gusmão Ferraz. Pela ocasião desse batizado, veio pela 
primeira vez a Serra Talhada em 17 de julho de 1977. Foi então que, por sorte do seu destino, 
durante a celebração do batismo, conheceu Socorro Antunes, filha do Pedro Antônio de Lima 
e Maria Auxiliadora Policarpo Lima, com quem se casou nesta mesma cidade e com a benção 
do inesquecível padre Jesus, em  29 de dezembro de 1979 e tiveram três filhos: Ana Paula 
Antunes Novaes, José Paulo Antunes Novaes, que se fazem presente aqui os dois, e João 
Paulo Antunes Novaes. Hoje seus filhos estão casados com Itamar Jacinto, Fernanda Lúcia e 
Fábia Sabrine, respectivamente. Ainda tem os seis netos: João Guilherme, João Davi, Ana 
Clara, João Henrique, João Vitor e Mariana. Todos residentes em Serra Talhada. Inicialmente 
sua primeira experiência profissional foi na Editora Alfa em Recife,quando recebeu o convite 
para trabalhar na construção da usina hidrelétrica de Sobradinho no estado da Bahia, obra de 
grande relevância para o Nordeste, desempenhando a função de fiscal, tendo como atribuições 
o acompanhamento padrões produtivos da obra, tais como inspeção da qualidade dos 
materiais e insumos utilizados. Paulo, que também foi policial civil, atuando na segurança 
pública, tendo sido aprovado no concurso da Polícia Civil de Pernambuco e trabalhou na 
delegacia de polícia deste município, fato que inicia toda a sua dedicação a cidade Serra 
Talhada. É ex-funcionário do Banco do Brasil, com aprovação do concurso do Banco do 
Brasil, e optou por continuar trabalhando em Serra Talhada e por essa cidade. Foi diretor-
presidente da Associação Atlética Banco do Brasil, a AABB. Enquanto funcionário do Banco 
do Brasil e dirigente de Serra Talhada, realizou diversos eventos esportivos municipais, 
estaduais e até mesmo interestaduais, incentivando a prática de esporte em todas as faixas 
etárias, levando o nome da cidade de Serra Talhada a diversas outras cidades Nordeste, 
sempre conquistando títulos importantes para o reconhecimento da sua cidade em toda a 
região. Realizou também, enquanto presidente da AABB, diversas ações sociais junto à sua 
esposa, sendo as mais importantes as que proporcionaram a crianças carentes de diferentes 
comunidades dias de lazer, recreação e alimentação, com muito carinho e dedicação. Tais 
ações foram pioneiras ao desenvolvimento da inclusão social, quando esse clube servia apenas 
para funcionários do Banco do Brasil e alguns clientes. De fato, Paulo, quero parabenizar 
você e Coca por essa inclusão social que, a partir dali, toda cidade de Serra Talhada, toda a 
sociedade, pode ter acesso ao AABB. O trabalho iniciado por Paulo Novaes obteve o 
resultado exitoso, pois o clube atualmente possui associados e atletas de todos os bairros de 
Serra Talhada. Enquanto empresário, foi responsável pela distribuição do jornal do comércio 
da Editora Abril, Diário Oficial, telelista e outros em Serra Talhada e na região circunvizinha 
de Serra Talhada, englobando 19 municípios, gerando emprego e renda. Em 2013 incentivou 
sua esposa Socorro Antunes e juntos acreditaram, mais uma vez, na capacidade de Serra 
Talhada para transformar vidas, assim como no desenvolvimento desta cidade e região, por 
meio da educação, hoje a FIS é uma grande responsável pelo momento fabuloso da nossa 
cidade. Empresa que transformou Serra Talhada em um grande polo educacional do Sertão. 
No período de preparação para abertura da faculdade, Paulo se empenhou ao máximo, 
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principalmente na divulgação da faculdade nas cidades circunvizinhas. Foi pessoalmente em 
cada uma das cidades da região, inclusive, nos estados da Paraíba e do Ceará, apresentando 
a  instituição e os cursos que seriam oferecidos inicialmente. Atualmente a FIS, com 14 anos 
de funcionamento e mais de 10 cursos, recebe alunos de 50 municípios, inclusive os estados 
vizinhos. Paulo iniciou seu trabalho, junto à Prefeitura Municipal Serra Talhada, em janeiro 
de 1997, sendo nomeado assessor da Secretaria de Finanças, na gestão do ex-prefeito Tião. 
Após a rápida passagem em 1997, acreditou que poderia contribuir ainda mais e assim, em 
2009, ocupou o cargo de diretor-secretário de desenvolvimento econômico no segundo 
mandato do ex-prefeito Carlos Evandro. Foi convidado pelo secretário Célio Antunes, ex-
parceiro de jornada, na vocação de servir a sociedade até os dias atuais. Por isso, em 2013, já 
sob o convite do ex-prefeito Luciano Duque, integrou a equipe inovadora da Secretária de 
Serviço Público deste município e contribui na realização dos trabalhos de limpeza urbana e 
saneamento básico. Ainda por meio do convite do ex-prefeito Luciano Duque, já no início de 
2016, foi convidado a formar a Superintendência do STTrans de Serra Talhada, onde continua 
prestando seus serviços, agora sob o governo da prefeita Márcia Conrado. Durante esse 
período, junto à prefeitura de Serra Talhada na gestão do Prefeito Luciano Duque, participou 
ativamente da Comissão da festa de setembro, dedicada à comemoração da padroeira do 
nosso município, Nossa Senhora da Penha. Hoje, com 66 anos de idade, 42 anos de casado e 
vários anos dedicados a Serra Talhada, tem a honra de ser indicado para receber o Título de 
Cidadão das mãos do nobre vereador que vos fala. Então, colegas, essa é a biografia do nosso 
amigo Paulo Novaes, a quem eu espero que possa de fato, a partir da próxima sessão, ser de 
fato e direito um cidadão serra-talhadense. E, por fim, quero dizer que cumprido aí o que diz a 
legislação, o regimento, é chegado os 90 dias da licença do vereador licenciado Antônio 
Rodrigues. Quero dizer aos colegas vereadores que foi uma honra passar esses 90 dias aqui e 
me surpreendeu a forma que a casa, André, vem conduzindo, inclusive, com as comissões, 
Ronaldo, que aqui foram criadas e que trouxeram resultados. Foi assim com a outorga junto 
a  APAC e a Celpe, foi assim com as reivindicações para o HOSPAM. Enfim, esse é o 
caminho, esse é o papel. Que a gente possa realmente estar nessa briga de irmandade para que 
Serra talhada possa se desenvolver e torcer, porque vocês têm ainda o restante do mandato. 
Ronaldo, que vem conduzindo e possa conduzir com maestria essa Casa, porque não é fácil 
ser presidente de uma Casa tão grande como esta. E agradecer a todos os serra-talhadenses. 
Acho que os votos que me foram dados foi o que me fez estar aqui até esse momento e quero 
dizer que é uma honra. Logo, logo estaremos sempre servindo e agradecendo a população. E 
eu não queria sair sem criar nenhuma polêmica, André e Manoel, mas eu estava engasgado, 
não sabia se iria falar, mas vou falar. No último sábado, e aí vou falar, Zé Raimundo, porque 
são pessoas que nos criticam e nos cobram que a gente tenha respeito, que a gente possa 
representar o povo. E eu vi uma cena no último sábado que foi na vacinação dos animais, em 
que um ex-candidato a vereador, o qual se chama Ernando Pereira, que não teve o menor 
respeito. Sábado fazia um sol terrível e ele chegou numa unidade, onde estavam sendo 
vacinados os cachorros, Zé Raimundo, com mais de 40 pessoas numa fila. Foi lá dentro e 
pedir um favor. Inclusive, esses funcionários... Eu também falei para a secretaria e para o 
governador dos  Zoonoses que estavam errados. Inclusive tinha idosos na fila. Ele foi lá e não 
teve nem presteza de retirar seus animais do carro. Foi lá pedir que as pessoas viessem até o 
carro para vacinar o cachorro. E digo mais: hoje eu recebi uma mensagem dele dizendo que 
eu quis aparecer quando eu disse ao Ernando que não fizesse isso e respeitasse as pessoas. Eu 
não estava falando não enquanto vereador ou fiscal, eu estava falando enquanto cidadão, pois 
fazia uma hora e 40 minutos que eu estava na fila e não foi usada a prerrogativa de pelo fato 
de ser ou está Vereador. Então assim, eu acho uma falta de respeito e está aqui a mensagem 
dele dizendo que eu tinha o destratado, que tinha tratado ele como moleque. Mas de forma 
alguma... Quem me conhece sabe que eu nunca destratei e nunca vou destratar ninguém. E 
estou dando nomes aos bois, porque me conhece sabe. Eu não mando recado da minha fala, 
primeiro falei para ele. E estou falando por conta do desrespeito que ele me tratou por 
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telefone, dizendo que eu tratei ele como moleque. Primeiro que eu não trato ninguém como 
moleque e não o desrespeitei nem quis aparecer, porque eu, em 8 anos como vereador e mais 
9 anos como secretário, nunca quis aparecer nem colocar meu nome dos holofotes para que as 
pessoas me vissem. Então fica aí o recado e minha indignação pelo fato também da forma que 
fui tratado por telefone pelo Ernando, que tem criticado não só a mim, mas a todos os 
vereadores e cobrado. Porque ele até disse que no dia que os vereadores fizeram papel deles, 
ele se cala. Então o Vereador está fazendo o papel dele, que é falando isso na tribuna. Bom 
dia e muito obrigado a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Manoel Casciano da Silva. Bom dia, senhores e senhoras aqui presentes! Bom dia 
meu presidente Ronaldo, Vereadora Alice Conrado. Quero parabenizar Alice pelo seu 
aniversário! Vereadora digna e leal, que tem um trabalho muito importante na sua 
comunidade, aqui em Serra Talhada e em Bernardo Vieira,  quero lhe parabenizar por tudo 
que você tem feito Alice, com a população de Bernardo Vieira. Queria mandar um abraço 
para os ouvintes que estão nos acompanhando nesta sessão pela Cultura FM, Assis Moreno, 
João Reginildo e Cosminho, Janicleide; Orlando Santana no Alto do Bom Jesus, que não 
perdem a sessão. Senhores aqui presente, eu queria agradecer a presença do meu amigo, 
irmão, vereador da cidade de Flores, o meu amigo Luiz Heleno e em nome dele eu saúdo 
todos os amigos lá de Flores, Geane nossa colega, enfim a todos vocês. Queria parabenizar 
aqui todos vocês, não vou dizer o nome porque é muita gente, mas quero agradecer a presença 
de todos vocês e dizer que é um prazer ter vocês acompanhando o dia a dia da Casa 
Legislativa aqui, isso é muito importante para que a população veja o que é o papel do 
vereador, o que é que o vereador faz, o que é que o vereador tem de pauta e levar até a 
comunidade para as pessoas que estão nos acompanhando nessa sessão. Queria parabenizar 
Alício José e sua família pelo seu grande trabalho, isso é importante. Nós sabemos que quem 
é funcionário público, quem faz a coisa pública, tem responsabilidade e além da 
responsabilidade que nós temos, eu digo por que fui funcionário público e sei o que é tratar as 
pessoas e às vezes a gente faz coisa que não é dentro da profissão nossa, mas parabenizo a 
você, sua família e o companheiro Humberto. Quero dizer que é uma satisfação a gente ter um 
reconhecimento disso, responsabilidade da Polícia Militar de Pernambuco, quero agradecer de 
coração. Quero agradecer ao meu amigo Praça, que está aqui presente, nunca mais joguei uma 
bolinha Praça, mas vamos voltar. Eu que estou voltando aí as atividades e se Deus quiser vai 
dar tudo certo, quero só agradecer. Saber da responsabilidade que a Polícia Militar de 
Pernambuco tem, então fico muito grato por a gente salvar a vida. Eu que trabalhei 40 anos no 
hospital, quando eu fazia um favor eu acho que era a melhor benção que eu podia ter de Deus, 
que a gente tem aquela profissão para assumir e ser responsável por a profissão que nós 
responsável assumimos, então parabenizo a Vossa Excelência e toda a polícia de Pernambuco. 
Queria dizer hoje Nailson, que eu moro no Alto do Bom Jesus com muito orgulho, criei meus 
filhos e moram todos lá, sei da responsabilidade, a gente sabe responsabilidade da Celpe, mas 
que a Celpe podia ter um esclarecimento, uma nota que passasse para a população. Nós que 
moramos no Alto do Bom Jesus sabemos que somos cobrados lá, mas a Celpe ela tem uma 
culpa, da responsabilidade do Alto do Bom Jesus porque ela podia até chegar e colocar uma 
nota para a gente poder ficar sabendo onde é que está o erro para nós não sermos assim tão 
curto e grosso com as coisas, mas nós somos cobrados pela sociedade, nós temos 
responsabilidade. Eu que moro lá, sei que passou 03h20min para chegar a energia, que eu tive 
que sair de lá. Eu um velho com 70 anos, já morrendo, tudo alterado, Paulo, eu tive que sair, 
mas eu queria que os senhores e as senhoras vissem como era que estava o Alto Bom Jesus, 
todo mundo com menino nas calçadas, um tumulto muito feio, muito doloroso e a gente não 
podia fazer nada, só a luz de Deus e o vento de Deus que estava lá para ajudar aquelas 
pessoas, aquelas crianças e velhos. Teve um velho que teve que ir para o HOSPAM, porque a 
pressão subiu. Então acho que eu queria que a Celpe visse esse com bons olhos, eu não vou 
aqui condenar a Celpe, vou querer que ela faça o trabalho dela, saber o que é necessário e 
como deve conduzir essas coisas, porque isso é muito importante para nossa cidade e para um 
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bairro tão populoso como o Alto do Bom Jesus. Queria agradecer Nailson, pelo título de 
cidadão que você está dando a Paulo. Paulo que eu conheço de longas datas, se Jogasse bola 
era batido que só a g*** s*****, mas a gente tem assim um maior respeito pela dignidade e o 
trabalho que tem feito Dona Socorro, com essa família Novaes, que eu tenho um grande 
respeito por todos vocês. Eu acho que amigo não é quem está todo dia na casa contando o 
fuxico ou tomando cachaça, amigo é saber quem família, quem tem responsabilidade, isso é o 
que eu tenho feito. Eu conheço a família Novaes, um grande respeito quando você Nailson, dá 
um título de cidadão a Kaio Maniçoba. Kaio Maniçoba, senhores e senhoras, eu tive a honra 
de estar em Brasília com o próprio Nailson e com Luciano Duque alocando verbas para Serra 
Talhada junto com Kaio, e ele fez isso com grandeza e com responsabilidade para o povo de 
Serra Talhada, então eu parabenizo Nailson, este gesto tão bonito que você fez. Quero 
parabenizar o ex-deputado Inocêncio Oliveira que fez um grande trabalho e hoje encerrou o 
seu mandato, mas é uma pessoa que fez muito por Serra Talhada. Então são essas pessoas que 
a gente tem que prezar, que é amigo. Eu sou amigo de todos eles, eu tenho a minha posição 
política, mas eu tenho um grande respeito por Sebastião Oliveira e por qualquer Deputado que 
traz as coisas para Serra Talhada. A gente tem que acabar a picuinha de política e de partido, a 
gente tem que ter é vergonha na cara e ter a responsabilidade de cobrar e trazer dias melhores 
para Serra Talhada, é isso que eu faço. Eu tenho partido, agora eu sou amigo de todos, sou 
amigo daqueles que fazem o bem sem olhar a quem. Eu queria hoje também agradecer porque 
passamos um momento difícil, vocês sabem a crise que nós estamos passando no Brasil com 
esse Presidente aí, que eu torci, não votei nele, mas eu torci que as coisas dessem certo, 
porque a melhor coisa do mundo é que nós possamos trazer dias melhores. Eu não votei em 
Bolsonaro, eu torci e torço para que as coisas deem certopara que nós não soframos tanto com 
tantos problemas que existem no Brasil. Eu queria agradecer aqui a prefeita Márcia Conrado 
que teve a ousadia e a responsabilidade de contratar novos contratados, 38 concursados, que 
fizeram o concurso e estão sendo empossados essa semana. Um momento difícil que nós 
passamos, mas nós temos aqui a coerência e a responsabilidade daquelas pessoas que querem 
trabalhar com dignidade. Eu disse aqui na Tribuna Paulo, que essas 38 pessoas que passaram 
não pediram favor a político não, fizeram a coisa certa e bem fez a prefeita Márcia Conrado 
em chamar essas pessoas que querem trabalhar, mesmo passando um momento difícil, mas a 
gente tem a responsabilidade de fazer o que a lei manda, contratar com dignidade e lealdade. 
Então, quero parabenizar Márcia Conrado por esse trabalho, e parabenizar o ex-prefeito 
Luciano Duque que teve a ousadia de fazer dois concursos, concurso legítimo, concurso legal, 
para que essas pessoas sejam hoje contratadas. Parabéns ao ex-prefeito Luciano Duque, por 
esse gesto e pela responsabilidade na administração que a vossa excelência fez. Eu não estou 
aqui fazendo média com ele não, eu estou fazendo o que é correto e o que é certo, porque é 
melhor você usar a Tribuna sem mentiras, sem demagogia e sim fazendo a coisa correta, fez 
dois concursos e está aí a prova chamando as pessoas para trabalhar., então quero parabenizar. 
Queria dizer aos colegas vereadores que no último final de semana tivemos o congresso da 
UVP, fomos aí, Zé Raimundo, Nailson, China, Manoel Enfermeiro e Pinheiro, e agradecer 
que não votei no presidente da UPP, de vergonha, e tem que ser assim, não votei, mas fui bem 
recebido por ele, que a política passa e a gente que ter responsabilidade, a gente tem que ter 
respeito. Eu queria agradecer ao presidente da UVP, Léo, que na época quando ele foi 
candidato, cheguei e ele disse que votava em José Raimundo, cheguei e ele disse: o meu 
candidato é José Raimundo, votei com consciência tranquila, eu não ia votar no candidato de 
fora se eu tenho candidato na minha Casa. Então votei Zé, sem problema nenhum, mas eu 
queria agradecer aqui que a política passou e lá fomos bem recebidos, agradecer a ele de 
coração, agradecer aquelas pessoas que nos receberam que foram os nossos amigos que 
estavam lá presentes; agradecer uma pessoa daqui de Afogados da Ingazeira o José Patriota 
que deu um discurso e fez uma palestra muito importante, só sabe quem estava lá, porque às 
vezes o Vereador vai, Luiz Heleno, e você sabe disso, vai para lá e fica no hotel não vai ouvir 
as palestras. Eu que estou no terceiro mandato de vereador dessa Casa, eu nunca vi um 
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congresso tão proveitoso, você sabe disso Heleno, que não estou fazendo média com Léo, tão 
importante e nos dois horários, em todos os dois horários tinha palestras muitos importantes. 
Quando o China Menezes aqui falou de Ranilson Ramos, que ele é vice-presidente China 
Menezes, e vai ser o presidente do TCE, o TCE que é um órgão que tem um controle rigoroso 
em todas as Câmaras e prefeituras. Eu queria agradecer ao Léo que já fez aqui Presidente, um 
elo junto com esse Ranilson Ramos que vai ser presidente em janeiro, e as Câmaras fiquem 
interligadas com ele e ele disse que está pronto para ajudar as Câmaras. O que eu fiquei muito 
tranquilo é que um vice-presidente que vai ser presidente, que tem um controle tão rigoroso. 
Aqui eu tiro o chapéu para o ex-prefeito Luciano Duque, e ele disse ao ex-prefeito Luciano 
Duque: “Muito obrigado pela gestão que você faz e pelo que você fez, e que está dando o bom 
exemplo.” Então, a gente fica muito honrado quando a gente tem essas pessoas aqui que 
parabenizam os nossos gestores, sem ter apadrinhado e sim fazendo a coisa certa. Então, eu 
quero parabenizar o Léo do ar por isso, quero dizer que não votei na vossa excelência porque 
eu tinha candidato, mas a melhor coisa do mundo é fazer a sinceridade e respeitar todos que 
fazem a política com bom senso e com responsabilidade. Então Léo, muito obrigado por ter 
me acolhido, não só eu, como todos os Vereadores, quero dizer que estamos prontos para o 
debate amplo e honesto, e fazendo a coisa certa, que isso é muito importante para Serra 
Talhada. Quero parabenizar a todos vocês, tenham um bom dia fiquem com Deus. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira 
de Sousa. Bom dia a todos! Saudar a mesa na pessoa do meu amigo Zé Dida, já parabenizá-lo 
Zé Dida, pelo roço, pela sua luta para continuar o roço na PE-418, sou prova viva do seu 
esforço e da sua luta quando parou, e você, Valdão e seu Noca lutando para que aquela 
estrada Valdão, fosse roçada. Parabenizar a prefeita Márcia Conrado e parabenizar vocês Zé 
Dida, por toda essa luta e por essa conquista. Também seu Jaime que vinha solicitando a 
tempo, então é uma conquista do povo da região lá, o roço da PE-418, graças a Deus está 
sendo concluído. Quero saudar todos os ouvintes da Rádio Cultura 9,29, um abraço a 
Orlando, a Tony e todos que fazem a Rádio Cultura. Saúdo a imprensa em nome de Sérgio 
aqui presente, hoje eu lembrei seu nome Sérgio. Saudar todos funcionários desta Casa em 
nome de Luan, procurador jurídico desta Casa, que tão bem vem desempenhando seu papel 
nesta Casa, mostrando que o concurso público é importante Doutor Jailson, para todas as 
esferas. Então parabéns a todos os funcionários desta Casa que tão bem têm desempenhado o 
papel de vocês, parabéns! Também saudar aqui que esteve presente Luiz de Água Branca, que 
saiu; saudar Alício e Humberto, Polícia Militar, em nome dos quais saúdo todos os guerreiros 
da Polícia Militar do Estado de Pernambuco. Mandar um abraço especial a Antônio do caldo 
de cana, ao meu amigo irmão Léo, e já dizer, irmão Léo, que sou muito grato pela sua 
sinceridade e sua fidelidade. Muitos não sabem, mas a gente sabe o que se passa no meio da 
política, de quem lhe procura e quem não lhe procura, e você me passa tudo irmão Léo, 
porque muitos podem não saber, mas a gente tem uma coisa em comum que é o espírito santo 
de Deus, e um abraço pela sua fidelidade, pela sua honestidade e sempre vamos estar juntos, 
obrigado Léo. Mando um abraço para Van e Márcia lá na Várzea Grande; Manda um abraço 
para George, Orlando, Nêgo, Bilau, Ligeirinho, Arraes e seu Bolero lá no IPA, no Haras e no 
Xique-xique, mando um abraço para todos vocês. Um abraço para meu amigo Valdo da 
Fronteira e Paulo cantor lá também do Ipa na divisa com Xique-xique, Valdo é da Fronteira. 
Quero mandar um abraço a Adelmo, agente de saúde lá da Lagartixa, que está neste momento 
com o irmão Léo, um abraço a você, parabéns pelo trabalho, e parabenizo todos os agentes de 
saúde pelo excelente trabalho que vocês fazem no Município de Serra Talhada. Por fim, 
mando um abraço a Edmilson Pereira no mercadinho Água Branca, Ju e Vandeilson, um 
abraço a todos vocês e que Deus abençoe. Quero começar parabenizando a prefeita Márcia 
Conrado pela convocação do concurso público de 38 pessoas, funcionários que passaram no 
concurso, mostrando que a prefeita está preocupada com a população de Serra Talhada e a 
prefeita ela valoriza quem estuda, porque só educação que transforma. Parabéns, prefeita! 
Continue com essa visão dando oportunidade a quem estuda e de fato que merece. Parabéns, 
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prefeita Márcia Conrado! Eu queria aqui pedir ao governo do estado de Pernambuco que 
possa priorizar a segurança pública em Serra Talhada, infelizmente Serra Talhada nos últimos 
dias tem vivido um caos, assalto à mão armada, uma insegurança total, a gente não vê a PM 
trabalhando ostensivamente no Município Serra Talhada. Você vai ao centro você vai ao 
bairro Vila Bela, você vai a COHAB, particularmente, eu não vejo a PM fazendo Paulo, esse 
trabalho ostensivo que a PM tem que tem que fazer. Moradores ali da AABB, à noite já não 
saem de casa, com medo de serem assaltados, porque a gente está vivendo uma insegurança. 
Pedir ao governo do estado, ao governador Paulo Câmara, que se aproximam aí as eleições, a 
gente está vendo milhões e milhões de verba de emendas investindo em todo estado de 
Pernambuco, que valorize a PM, que valorize os militares, que possa colocar aumento no 
salário do pessoal que tanto dá a vida, que sair de casa. A exemplo do que está sendo votado 
hoje, essa Moção de Aplausos aqui a esses guerreiros que salvam vidas e que muitas vezes o 
governo estado não sabe o que está passando dentro de casa, não sabe suas lutas. Não estou 
aqui criticando os PMs, policiais militares, que fazem o trabalho deles com amor, mas 
precisam ser reconhecidos pelo governo do estado. E como é que é o reconhecimento, é com 
parabéns e com moção de aplauso? Será que isso faz ele pagar a conta dele? Será que isso faz 
ele colocar alimento dentro de casa, pagar uma energia caríssima como está aí? Combustível, 
um absurdo que teve mais outro aumento, quase 10%no combustível e no óleo diesel, Isso é 
brincadeira? Então Governador, pelo amor de Deus, trate bem os militares, trate bem as 
cidades que a polícia militar trabalha e que representa. Quero pedir ao governo do estado, pelo 
amor de Deus, veja essa situação em Serra Talhada, mais policiamento na rua, mais polícia 
ostensivamente dando segurança a população de Serra Talhada. Eu quero aqui também fazer 
uma cobrança e uma solicitação, que vários pediram aqui, já vários colegas vereadores, e eu 
queria reforçar esse pedido: aqui no cemitério de Serra Talhada e em outros cemitérios a 
situação de roubo está grande. Na semana passada roubaram o túmulo de seu Izidio Mourato, 
levaram tudo que tinha dentro do túmulo, porta de alumínio, até o chapéu que era de herança 
de família que deixaram lá para lembrar o familiar que faleceu, que representa, levaram tudo. 
Então, peço ao município, a nossa prefeita Márcia Conrado que possa ver isso com carinho e 
que possa colocar guardas ali no cemitério, para que isso não venha acontecer. Estão 
arrombando, estão roubando, estão destruindo tudo e isso não pode acontecer. Então peço à 
prefeita que possa ver isso com carinho e tenho certeza que ela vai resolver. Quero também 
falar e já agradecer ao Secretário de Agricultura Márcio Oliveira e a prefeita Márcia Conrado 
por atender o nosso pedido. Em Janeiro fizemos a indicação da recuperação das estradas do 
Xique-xique e do Ipa, ontem estive falando com o secretário de agricultura Márcio e ele me 
garantiu que na primeira semana de novembro as máquinas vão estar lá na estrada do Xique-
xique, do Ipa, enfim, fazendo a recuperação das estradas. Aproveito e mando um abraço para 
Charles e Rogério da Patrol. A estrada de Barra Nova, São Miguel, ali aquela parte, quarta-
feira ele me garantiu também que as máquinas vão estar aí, Léo, Van e Márcia, vão estar aí na 
Estrada da Barra Nova, Várzea Grande, Cipó de Cima, Cipó de Baixo, fazendo as estradas 
que também foi um pedido nosso aqui nesta Casa. Quero agradecer a Márcio por atender o 
nosso pedido. Eu quero também falar aqui a todos familiares dos autistas que solicitamos de 
Maurício Melo, que é o presidente do CDL, e ele está só aguardando a data da reunião para 
que possamos conversar com os familiares dos autistas para que aqueles comerciantes que não 
estão respeitando a lei do autismo, eles possam respeitar a lei. Caso contrário, não respeitem 
os pais dos autistas, enfim, que possam até ir ao Ministério Público para que possa tomar as 
devidas providências, mas Maurício Melo me atendeu muito bem e disse que vai marcar com 
os pais e com a equipe, Antônio do caldo de cana, para que possa atender os pais dos autistas 
e que a gente possa encontrar uma solução. Acho que o entendimento e o diálogo é o 
caminho. E, por fim, quero falar também do Expresso Cidadão, uma luta que falamos desde 
2017, que viemos brigando a situação do Expresso Cidadão, onde as famílias de Serra 
Talhada não têm onde tirar uma carteira de identidade, uma carteira de trabalho, um seguro 
desemprego, enfim, a gente vê nessa luta e a gente viu a visita do amigo Duquinho lá em 
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Recife e falaram que tem um órgão chamado COPE - Central de Oportunidades de 
Pernambuco, nas mesmas características do Expresso Cidadão e que possa vir para Serra 
Talhada, a gente agradece, porque quem ganha o povo, mas o que a gente quer de fato e de 
verdade é o Expresso Cidadão.Por que aos moldes, por que pode levar para Salgueiro e não 
pode vir para Serra Talhada? Por que Serra Talhada não pode ter um Expresso Cidadão, por 
quê? Eu quero saber por que, que vai atender mais de 800 mil habitantes de cidades vizinhas a 
Serra Talhada. Nada de aos moldes, por que aos moldes? Não rapaz, vamos trazer o Expresso 
Cidadão. É claro, que se vier esse COPE eu fico agradecido porque quem ganha é a 
população, mas de fato e de verdade o que a gente quer aqui é o Expresso Cidadão. E já para 
terminar senhor presidente, desejo saúde meu amigo Maia, que saiu da UTI, saiu do hospital, 
estava na UTI. Um cara arretado. Maia, um abraço, que Deus te abençoe, te dê saúde e que te 
proteja. Mandar um abraço e dizer que no sábado estive lá no Xique-xique, me convidaram, o 
Bilau, o pessoal me convidou para ir até eles e agradeço o apoio que eles me deram. Bolero, 
nos procuraram e falaram que querem andar com André Maio, estou à disposição, as portas do 
nosso gabinete estão abertas. Vou continuar trabalhando por Serra Talhada, pela zona rural e 
pela zona urbana, porque a gente sabe que a gente foi eleito para trabalhar pelo povo, sem 
distinção nenhuma, sem perseguir ninguém porque a gente vive numa democracia, cada um 
vota em quem quer, cada um tem sua livre escolha, sem pressão, sem ameaças. Porque a gente 
entende isso: o voto é de direito, cada um vota em quem quer e isso tem que ser livre. Aquele 
tempo do voto de chicote, aquele tempo de vai ou não vai, se não vota em mim não vota em 
ninguém, isso acabou o pessoal. Então vamos trabalhar, vamos olhar para frente, novos 
horizontes e que Deus abençoe aí a Bilau, a todos do Xique-xique, seu Bolero, todo mundo, 
Deus abençoe, Arrais, enfim, estou aqui pronto para servir independente de qualquer coisa. 
Parabenizo a Nailson Gomes pela sua passagem Nailson, aqui como Vereador. Política é uma 
coisa, a gente sabe que a gente na hora da política todo mundo se diverge, cada um vai em 
busca do seu voto, mas você aqui como vereador sempre foi um grande amigo, um grande 
parceiro, com uma visão diferenciada, isso eu sempre disse a você e digo aqui na Tribuna, é 
um verdadeiro parlamentar, você exerce a função de um parlamentar nesta Casa, parabéns! 
Parabéns pelo título de cidadão que você está dando a Paulo, pelo título de cidadão que você 
está dando ao ex-deputado Kaio Maniçoba, é mais que merecedor. Parabéns e que Deus 
abençoe e quem sabe lá na frente a gente não possa se encontrar novamente aqui. Deus 
abençoe um bom dia a todos! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra. É 
verdade, André. Quero também aqui agradecer à prefeita Márcia Conrado, ao secretário 
Márcio e ao patrulheiro Charles pelo trabalho que vem fazendo lá no Poço da Seca, Serrinha e 
Lemos. Eu estive lá fazendo uma visita e está de boa qualidade a recuperação das estradas. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador José Raimundo Filho. 
Bom dia a todas e a todos, excelentíssimo senhor presidente, caros colegas vereadores, 
vereadora Alice Conrado. Diante de um plenário tão repleto, ou queria saudade em nome de 
Morena, nossa assessora; saudar em nome do nosso amigo Luiz Heleno, presidente da Câmara 
de Flores, e de Paulo Novaes, todos os presentes, meu primo Cornélio, enfim, saudar a todos. 
Inicialmente, senhor presidente, eu gostaria de parabenizar o companheiro Nailson pelo 
projeto que apresenta aqui e, de forma específica, me dirigir ao Paulo Novaes, o qual conheço 
desde o tempo do Banco do Brasil e, em nome de Coca, sua esposa, e Ana Paula, saúdo todos 
os seus familiares. Quero lhe dizer, Paulo, que, na condição de parlamentar, darei com muita 
satisfação o voto, porque pessoas que aqui vieram, aqui constituíram famílias, aqui deram o 
seu suor e contribuíram para o desenvolvimento de Serra Talhada devem sim ser reconhecidos 
e considerados como um filho. Parabenizo o sargento Alício e o soldado Humberto  pela ação 
e, de forma específica, permita-me me dirigir ao Alício, que conheço há muito tempo, desde o 
ingresso... Eu creio que você é um exemplo de homem para sua esposa e seus filhos, os quais 
estão aqui.  Nós temos uma aproximação até quase que familiar, pessoal dele. E tive a 
oportunidade de desde quando estudava para o concurso da Polícia, desde quando passou, 
desde quando começou a estudar na FIS, o exemplo e o diferencial que ele fazia entre os seus 
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companheiros da Polícia Militar, sem desmerecer ninguém, mas acima de tudo colocando o 
cumprimento da lei e da sua missão, que é dar segurança a todos nós, como algo acima de 
tudo. Então, meu amigo, pelo gesto que você fez, o que esta Casa vai reconhecer, através da 
moção do companheiro Nailson, é mais do que justo. E é tudo no seu tempo. A gente às vezes 
se sente, Paulo, até esquecido e injustiçado, mas quando Deus colocou lá e, Eclesiastes, 3, ele 
colocou para que os homens tenham convicção de que o tempo é de Deus e as coisas 
acontecem na hora certa.Hoje está tramitando  para votação o nosso projeto que colocamos 
nesta Casa, que é o espaço família, em que é o espaço que nós estamos destinando, nos finais 
de semana e principalmente no sábado, para que as famílias possam reunir seus filhos em um 
local específico que não haja problema de segurança e que não haja problema de trânsito. A 
princípio o projeto vai ser coordenado pela Secretaria de Esporte. Nós estamos pensando na 
Afonso Magalhães ou na Praça Sérgio Magalhães, onde seria isolada uma das suas vias, onde 
você vai poder trazer sua criança, sua família, seu cachorro, seu animal de estimação, para ali 
se recrear e acima de tudo se confraternizar com as pessoas. Isso já existe em várias outras 
cidades, cidades tanto de grande porte como de pequeno porte, e Serra Talhada está crescendo 
e a gente está exatamente carente de espaços como esse para que a gente possa trazer nossos 
filhos, nossos netos, com a sua bicicleta, com seu brinquedo, enfim, que possa se fraternizar. 
Não tenho dúvidas de que com a volta do companheiro Nailson Gomes para a Secretaria de 
Esportes e com o apoio da prefeita Márcia Conrado, que já conversamos anteriormente, que a 
gente possa implantar e que possa trazer esse espaço para que a gente possa proporcionar a 
toda a sociedade a oportunidade de lazer, de entretenimento e de confraternização. Eu queria 
hoje externar nossa felicidade e dividir com os companheiros do Bom Sucesso. Não vou 
mencionar nome porque a comunidade é grande. Nós que durante todo esse tempo ficamos 
aqui usando a tribuna e inclusive participando de reuniões… Quero agradecer à prefeita 
Márcia Conrado e ao secretário de agricultura Márcio Oliveira. E, em seu nome, Márcio, 
permita-me saudar toda da equipe da secretaria da agricultura, em nome de Diassis e do 
pessoal que faz a patrulha mecanizada, que estão, desde quinta-feira, lá nas estradas do 
Alegre, Fazenda Nova, Grotões, Guaribas e Baixio da Carnaúba fazendo lá as estradas, sendo 
acompanhado por Lucas, nosso amigo, e nosso companheiro Nelson. Então, como tudo tem o 
seu tempo, chegou o tempo daquela comunidade que tinha realmente as estradas em estado 
um pouco ruim, até porque no ano passado nós não concluímos. E a prefeita Márcia, 
juntamente com o Márcio, está oportunizando a todos nós realizar esse serviço que está sendo 
feito de muita qualidade, com o empenho de todos os que fazem parte. Quero agradecer ao 
prefeito de Santa Cruz da Baixa Verde Irlando Parabólica, pois nós estamos fazendo uma 
parceria, em  a prefeita Márcia de Serra Talhada entrou com parte dos equipamentos, patrol e 
caçambas, e Santa Cruz, através do nosso prefeito Irlando, porque lá é uma região que se 
delimita com Santa Cruz, colocou lá também duas máquinas: uma enchedeira e uma 
retroescavadeira, que fez com que esse serviço, o qual que poderia passar, Ronaldo, mais de 
30 ou 45 dias, seja concluído em torno de 15 dias e com trabalho de muita qualidade. Quero 
agradecer a comunidade, que está doando o espaço lá com a jazida, que pode estar realmente 
trazendo um material de qualidade. Então nós estamos buscando parcerias como essas para 
que a gente possa dar às pessoas o seu direito de exigir as melhorias. Estivemos visitando 
também o posto de saúde, em que está na fase final, colocando lá no Bom Sucesso, na sua 
fase final, a questão da cerâmica e em breve a prefeita Márcia estará inaugurando. 
Então,Márcia, agradeço pela confiança. E a comunidade do Bonsucesso e circo vizinhança vai 
fazer esse agradecimento de forma pessoal, quando nós estivermos visitando aquela 
comunidade. Quero me dirigir ao meu amigo Luiz Heleno. Eu te conheço, Luiz Heleno, há 
muito tempo e sei da sua... Vi uma matéria, em que realmente você até ontem ligou para mim. 
Mas nós não temos que nos preocupar com determinadas coisas, porque as pessoas às vezes 
falam o que quer sem ter o conhecimento das coisas. Eu tenho dito muito ultimamente, tenho 
até buscado refúgio em silêncio, porque tem aquele velho ditado que diz: “Diga-me com 
quem andas e eu te direi quem tu és.” E outros também a gente pode considerar pelo que se 
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fala e pelo que se faz. Então sei que você é um homem idôneo, pois conheço você há muito 
tempo e não tem nenhuma preocupação quanto a isso. E, fazendo essa referência a você, 
dirige-me ao meu companheiro presidente da UVP Léo do Ar, que durante três ou quatro 
vezes nós vínhamos conversando, inclusive antes do congresso de vereadores em Afogados da 
Ingazeira, estive com ele presente lá e pude agradecer a ele por trazer para o Pajeú, para 
Afogados da Ingazeira, um evento que reuniu mais de 600 vereadores e vou continuar, 
estando como vereador até 2024, na luta, porém na luta para somar. A eleição já passou e nós 
não estamos aqui para divergir. O que o ex-presidente infelizmente disse no dia anterior para 
mim, eu não vou levar em consideração, porque pequenos são aqueles que acham ser dono de 
determinadas coisas. E a entidade União dos Vereadores de Pernambuco - UVP é de todos os 
vereadores de Pernambuco. Então disse ao Léo, abracei-me com ele, confraternizei e estive 
acompanhando na agenda do Senador Fernando Bezerra Coelho, que foi convidado 
juntamente como o Prefeito Miguel de Petrolina, que estava no Pajeú e passou lá, e estive me 
confraternizando com meus amigos. E estou para contribuir no que for necessário para que a 
UVP seja uma entidade de representação, que seja uma entidade que traga transparência para 
todos nós e que busque de forma efetiva o reconhecimento de todos vereadores e vereadoras 
do estado de Pernambuco. Para terminar, senhor presidente, eu queria pedir a todos vocês que 
ainda não sevacinaram... Ontem teve uma reunião com a Secretaria de Saúde e o Município 
de Serra Talhada tem sim vacinas, mas as pessoas não estão se vacinando. E a gente tem 
acompanhado na grande mídia e até na pequena alguns casos de pessoas que não se vacinaram 
e que o vírus está voltando com uma intensidade maior. Então, meus amigos, vocês devem ir 
num posto de saúde, procurem seu agente de saúde e procurem se vacinar. E, por último, 
senhor presidente, eu queria fazer um registro para sociedade de Serra Talhada, os presentes 
que aqui estão, que nós tivemos, na última terça-feira, uma reunião com os secretário, com a 
prefeita Márcia Conrado e com sua base. E aí eu passei a semana toda refletindo sobre esse 
momento de dizer que, quando Márcia escolheu em seu slogan cuidar das pessoas, teve um 
significado muito importante para todos nós. Nós estamos acompanhando, enquanto 
parlamentar, as dificuldades que o país atravessa, principalmente de origem financeira, mas, a 
nível de gestão, não adianta prédios, não adianta vários recursos, se você não tiver um olhar 
para as pessoas. E esse olhar para as pessoas a gente tem sentido, Alice, você que é vereadora, 
mas na condição de mãe, que com certeza as mulheres têm muito mais do que nós, de olhar 
para as pessoas com carinho, olhar para as ruas, que quando estavam com os buracos, fez a 
operação tapa-buraco; olhar para a educação, que no período de pandemia teve as 
dificuldades, mas que voltou de forma remota e está voltando de forma gradativa; olhar para a 
saúde, quando a oportuniza a todos os cidadãos a que possa sair do seu posto de saúde com 
seu exame de sangue marcado; a que passa oportunizar, na Secretaria de Desenvolvimento 
Social, às pessoas de menor capacidade financeira, o seu apoio. E isso traz para todos nós, 
quer seja parlamentares ou sociedade, a reflexão de também contribuir. Passava ontem numa 
rua e vi uma cena que me chocou: tinha uma equipe de limpeza na Afonso Magalhães, em que 
fazia a limpeza e em seguida uma pessoa colocou o lixo depois que eles passaram. Então nós, 
que fazemos a nossa sociedade, que tanto cobramos, devemos também cuidar e fazer a nossa 
parte. Então eu queria fazer esse registro, dizer que cada um tem seu jeito de governar e 
Márcia está implantando o seu. E o que me impressiona é exatamente a preocupação e o 
olhar, amigo Cornélio, que ela começa a ter para as pessoas. Não adianta obras de cal e pedra 
se a gente abandona as pessoas na hora que mais precisa. E aí ela passava com veemência, 
amiga Rochany e Luiz Heleno, que também é parlamentar, para os seus secretários a 
determinação de que as coisas devem ser bem feita, mesmo que sejam poucas ou muitas, 
deve-se fazer bem feita, mas que possam zelar do dinheiro público e cuidar das pessoas.Então 
isso trouxe para mim uma motivação, Rochany, você que às vezes a gente conversa, apesar de 
não conversarmos há mais de 15 dias, mas conversava isso com minha esposa e com minha 
mãe essa semana e, quando chegar em casa, parei e pude refletir que eu posso fazer muito 
mais, enquanto cidadão e enquanto parlamentar, porque apenas estar buscando a ocupação e 
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mostrando as coisas erradas, nós não vamos estar contribuindo em nada.É necessário que a 
gente possa detectar os erros e ver se há a possibilidade de consertar e dar rumo às nossas 
coisas. Então, a vocês e a todos os ouvidos, que Deus possa nos abençoar e que possa 
realmente nos transformar, porque só ele tem o poder de perdoar e o poder de dar a vida. 
Muito obrigado e bom dia a todos!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra 
ao Vereador Antônio Dionízio da Silva. Quero saudar todos os colegas vereadores da nossa 
Casa em nome do Presidente Ronaldo de Dja e da vereadora Alice Conrado. Mandar um bom 
dia especial para homens e mulheres do campo e da cidade; quero saudar todos que estão aqui 
presentes em nome do repórter Sérgio Hernandes e do Doutor José Paulo. Gostaria, 
primeiramente, de agradecer a Deus pela vida. Por questão de ordem, o Vereador José 
Raimundo Filho pede a palavra. Antônio, só por uma questão de ordem, eu queria pedir 
permissão para mandar um abraço para Dêjinha, e dizer também que hoje está sendo votado o 
projeto que dá nome ao pai dele, o senhor José. Então me desculpe, obrigado e na próxima 
Dêjinha, eu farei um pronunciamento com relação à rua que está sendo denominada com o 
nome do seu pai. Muito obrigado!O Vereador Antônio Dionizio da Silva retoma a palavra. 
Tranquilo, Vereador Raimundo. Quero mandar um abraço para Domingo lá no bairro 
Borborema, ontem foi o seu aniversário, quero parabenizar você. Que Deus possa dar muitos 
anos de vida, saúde e felicidade. Quero mandar um bom dia também para Fabinho, o 
presidente do sindicato, um abraço especial para você e a todos que fazem o sindicato; para 
Thiago da Defesa Civil, Ceiça e Arnaldo lá na comunidade da Quixabinha, Zefinha Santos, 
Damião do morango, mando um abraço para você também; Tonhão da Fazenda Salgadinho, 
Robson Mariano, Buruca, minha mãe lá no Bom Jesus em nome dela abraço todos os 
moradores do Bom Jesus; meu pai Francisco lá na Melancia, em seu nome abraço a todos da 
comunidade da Melancia; João de Baião no Chocalho, Magrão da Fiat e família lá do bairro 
Borborema, Egildo e Choto lá da Fazenda Poldrinho; Pardal na Barra do Malício; Paulo 
Miranda e em seu nome quero abraçar a todos da família Miranda, e Luiz Bernardo, em seu 
nome também meu primo Luiz, abraço a todos da família Bernardo.Welington, acho que está 
aqui presente, um abraço para você guerreiro; também Dilma e Rosilene na Fazenda 
Maxixeiro, Sargento Bôra e família também um forte abraço. Bem pessoal, neste momento eu 
queria parabenizar nossa prefeita Márcia Conrado, tenho andado bastante pela cidade, nos 
bairros da cidade, e tenho presenciado a ampliação de muitas e muitas praças, deixando a 
cidade mais bela. É importante também essa parte da limpeza, deixando a cidade mais limpa e 
mais bela, isso é de grande importância. Também o secretário Sinézio Rodrigues, Secretário 
de Meio Ambiente, eu até falei para ele outra vez que a secretaria pelo papel que vem fazendo 
em nossa cidade, vem ganhando vida e isso é de grande importância para todos os moradores 
dos bairros de Serra Talhada. Eu gostaria de falar também sobre o que o Vereador China 
Menezes falou agora a pouco a respeito da Celpe. Seria importante pedir para que o gerente 
da Celpe comparecesse outra vez nesta Casa, mas eu gostaria de ouvir dele já sobre outro 
assunto, a questão do Bairro Vila Bela, porque no Bairro Vila Bela é a energia mais cara 
daqui de Serra Talhada. André, lá no Bairro Vila Bela eu já presenciei pessoas que estão 
pagando mais de R$ 600,00 numa conta de luz mensal, ou seja, se ele for para outro bairro, 
simplesmente o valor de uma conta de luz dá para pagar um aluguel, água e luz em outro 
bairro. O Vereador Antônio Dionizio da Silva concede um aparte ao Vereador Wallace 
Kleyton Caboclo. Companheiro Antônio, a questão da conta de energia é porque não sei se o 
amigo sabe, mas tem hoje o empréstimo na conta de luz, que muitas pessoas fizeram 
empréstimo na conta de luz e uma parcela é R$200,00 por 18 meses. Aí tem gente que diz que 
a conta veio cara, mas se você puxar você vai ver que a pessoa fez um empréstimo. O 
Vereador Antônio Dionizio da Silva retoma a palavra. Mesmo assim, vereador China, 
como eu presenciei que teve conta lá de R$ 660,00, mesmo se você tirar duzentos e pouco do 
empréstimo ainda fica muito alto valor que é cobrado mensal dessa energia. Essa pessoa disse 
que não tinha empréstimo, então eu acho um absurdo, eu acho que merece uma explicação e 
se for possível uma revisão, porque são pessoas que moram lá, pessoas de baixa renda, 
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pessoas humildes que merecem o respeito e não tem recursos para pagar um valor da forma 
que está sendo cobrado. Agora eu gostaria de falar um pouco aqui sobre a parte rural, mais 
uma vez também agradecer a nossa prefeita Márcia Conrado, ao Secretário da Agricultura 
Márcio Oliveira pela recuperação das estradas, que já vem recuperando estradas de bastantes 
comunidades, é de grande importância, a gente vê a alegria do povo. Como eu costumo dizer 
que o povo da zona rural não cobra muito, é só mais estrada e a questão de água, e quando se 
fala de água há muito tempo que eu já venho batendo nessa tecla que hoje a gente vive um 
momento difícil quando se fala na questão de água e com a questão de abastecimento por 
carro pipa. No governo de Dilma, por exemplo, a gente tinha disponíveis aqui para atender 
Serra Talhada 35 carros-pipa e ainda não davam conta da demanda, com 35 caminhões que 
estavam abastecendo. Hoje no governo Bolsonaro a gente tem apenas 15, caiu de 35 da época 
do Governo Dilma, hoje com Bolsonaro a gente tem apenas 15 caminhões, então a dificuldade 
aumentou muito mais. Na época do Governo Dilma também a gente tinha também aqui uma 
grande cobertura pela parte do estado, que era cerca de 7 caminhões, somando com os do 
município, estado e do governo federal chegava quase a 50, hoje a gente tem dois do 
município e tem 15 do governo federal, um total de 17. Então, eu acho que o governo do 
município está de parabéns, pois vem fazendo praticamente um milagre. Quero parabenizar 
aqui o coordenador da distribuição de água que no caso é meu amigo Tiago, que vem fazendo 
um grandioso trabalho, mas não tem como atender as demandas que são muitas. O governo do 
estado há mais de dois anos não tem um carro só, se quer. Alegam que foi por falta de 
recurso, ou seja, até aqueles que prestaram seu serviço até hoje tem deles aí que não 
receberam, então a gente fica triste com isso. É um governador que cobra muito imposto, tem 
até pessoas que chamam ele, ao invés de Paulo Câmara, Paulo imposto. Não quer saber se a 
pessoa tem condição ou não, mas os impostos são destinados, são cobrados e quando chega na 
hora desses impostos que são cobrados daqueles agricultores, quando chega a precisar ele vira 
as costas, ficam totalmente abandonados. Eu desafio qualquer um desses políticos que vira as 
costas para os agricultores, não vão morar igual os agricultores moram na zona rural não, 
passem um dia de sede depois você se encontra comigo e fala como é que foi, só precisa um 
dia de sede. Onde os agricultores, não é somente um dia, moram lá. O Vereador Antônio 
Dionizio da Silva concede um aparte  ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Nas 
últimas sessões, a gente cobrou também aqui  a questão do carro-pipa, do Estado e do 
Governo Federal que não tem atendido o Município Serra Talhada, vamos falar a respeito do 
Município de Serra Talhadas. Gostaria de pedir senhor presidente Ronaldo, que a gente possa 
fazer uma comissão, que a gente possa ir até o IPA em Recife, inclusive para falar com Caio, 
para que ele possa ver essa situação aqui em Serra Talhada. Por que a população realmente 
está passando sede, dificuldade enorme e a gente poderia ir até Recife, se vossa excelência 
puder fazer essa comissão, que a gente possa ir a Recife falar com Caio no Ipa, que ele possa 
ver essa situação e que possa resolver a situação dos carros-pipa em Serra Talhada, porque é 
um absurdo o povo passando necessidade, passando sede, e a gente, os vereadores, nós não 
temos condições de ajudar do bolso, pois são milhares pedindo para a gente eu tenho certeza 
que é para os demais colegas também. Não é justo. Então o governo do estado tem que ter 
responsabilidade com os agricultores, porque se não for o homem do campo, que é quem bota 
a comida da mesa da gente aqui na cidade, então vamos respeitar o homem do campo. Senhor 
presidente, por gentileza marcar essa audiência. O Vereador Antônio Dionizio da Silva 
retoma a palavra. Agradeço pelas suas palavras, vereador André Maio. Era isso André Maio, 
que eu queria propor aqui nesta Casa, justamente Presidente da nossa Casa Ronaldo de Dja, 
para que a gente criasse uma comissão entre os vereadores, com o apoio de todos. Tenho 
certeza  que todos os vereadores, ou que seja da oposição ou situação, tenho certeza que todos 
os vereadores aqui querem ver o melhor para os agricultores, para homens e mulheres do 
campo. Então vamos unir nossas forças, vamos chamar também o Fabinho do sindicato, é 
importante que participe, o secretário da Agricultura, Tiago, João da Defesa Civil, para que a 
gente possa fazer uma reunião e possa debater sobre isso. O sindicato é fundamental, muito 
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ligado a homens e mulheres do campo e tem sua força para que possa somar junto a nós. 
Vereador André, é importante também não só a questão do estado, eu tenho mais coisa ruim, 
mais notícia ruim para daqui sobre o governo federal já houve um novo sorteio e para o 
próximo ano, de 15 vai para 6. No ano da eleição vai para 6, depois que passar a eleição ele 
corta e não vai ter mais nenhum. Então isso é muito revoltante se em 2022 vai ter 6 carros-
pipa, imagine depois 2022, vai para 0. Então é isso, acho que é uma briga grande que a gente 
vai ter que agir, através do deputado federal, deputado estadual, nós vereadores e a população 
em si, porque é muito preocupante. E nesse momento, nesse exato momento, acho que até 
todos os moradores da cidade com certeza vão apoiar essa luta, e quando homens e mulheres 
do Campo, que é difícil a falta de água, a pessoa não tem para onde recorrer, uma galinha ou 
um bode que tinha já vendeu e não tem mais nada para fazer. Sem contar que muitos deles 
não possuem sequer cisterna também, que nesse governo de Bolsonaro não tem uma única 
cisterna, nem em Serra Talhada em nenhum lugar do Brasil. O programa de cisternas 
simplesmente foi extinto. Eu peço a vocês que é um veículo muito importante, repórter, 
blogueiros e internautas, que possa levar essa notícia ao mundo, que nos ajude nesse momento 
também a resolver essa situação. Muito obrigado e que Deus abençoe a todos. Por questão de 
ordem, o Vereador Fabrício André Magalhães Terto pede a palavra.  Eu queria também 
informar que dia 5 será dada a ordem de serviço da quadra lá do Xique-xique. Sebastião vem 
dia 5, pessoal do Xique-xique (áudio não identificado). Será dada a ordem de serviço no dia 5, 
se Deus quiser, para a gente começar essa quadra. Obrigado. O Presidente Ronaldo Romão 
de Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Obrigado, André, 
por essa belíssima notícia. Senhor presidente, colegas vereadores, vereadora Alice, que quero 
aproveitar o momento e parabenizá-la pelo dia de ontem, seu aniversário. Que Deus lhe dê 
muita paz, muita saúde e que seja vencedora nesse caminho que a gente trilha, que é fazer 
política, que não é fácil. Eu quero saudar meu amigo, que nos honra, Luiz Heleno, vereador e 
presidente da Câmara da cidade de Flores. Quero lhe parabenizar pelo trabalho que você vem 
realizando lá, que eu sempre acompanho. Eu quero também abraçar nesse momento o amigo 
Paulo Novaes, sua esposa Socorro, seus filhos aqui presentes e os amigos Zé Paulo e Caio. Eu 
aproveito também parabenizar, Paulo, a você e ao Kaio Maniçoba pela iniciativa do amigo 
Vereador Nailson, por dar esse título a vocês, por você Kaioter um serviço prestado, onde 
destinou algumas emendas de grande relevância para Serra Talhada e você pelo tempo que 
está em Serra, construiu sua família, trabalhou e, juntamente com sua esposa, uma pessoa que 
deu o melhor de si e contribuiu para que nossa cidade também andasse. Uma pessoa que era 
muito dedicado também ao esporte, foi como eu lhe conheci, não somente no banco, mas no 
esporte amador. Então quero parabenizar você, o Caio e o Nailson por essa iniciativa. Quero 
dizer que em breve, logo, logo você vai ser nosso conterrâneo. Eu quero também mandar aqui 
um abraço para minha esposa Nádia, que está nos ouvindo e está se recuperando de um 
procedimento cirúrgico. Um abraço para ela e um cheiro. Quero saudar todos os familiares do 
inesquecível Zacarias, lá na comunidade Cipós; seu filho Jurandir, sua esposa e todo pessoal 
alí do Venâncio Val, dos André, dos Abel, enfim, toda aquela região ali na Várzea Grande, 
São Miguel, Barra Nova, Roça Nova, Baixas, Lagoa Cercada, Caldeirãozinho, Serrinha, Poço 
da Cerca e alí todo o 5º Distrito, Olho d'Água, Vargem de Cima, Passagem do Meio, 
Ramalhete,Logradouro, São João, Preces dos Nunes, toda região e todos os homem e 
mulheres amigos do campo e da cidade. Quero abraçar o primeiro sargento Alício José e 
aproveitar também e parabenizar por essa ação que você, juntamente com o PM Humberto 
Malaquias, realizou na semana passada, lá no Bairro Vila Bela. Foi uma ação que vocês 
tiveram assim de imediato e salvaram uma criança naquele bairro. Então a gente só tem que 
agradecer. Eu acho que nós que servimos ao povo, em qualquer segmento, devemos estar 
prontos sempre fazer isso, principalmente nessa profissão de vocês. Quero abraçar o amigo 
Paulinho Carcará e seu colega que está aqui também, os PMs. Minha amiga Manu, um abraço 
para você que é filha do meu colega da Universidade Marcelo; abraçar meu amigo Zé Bocão, 
Cornélio e também meu amigo Saulo, minha família lá na fazenda São Miguel, enfim 
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representantes de associação, um abraço a todos vocês. Inicio minhas palavras senhor 
presidente prestando meus sentimentos à família Carvalho Bezerra, onde semana passada o 
professor Adauto Bezerra, esposo de Dona Penha Oliveira, que foi meu professor, pessoa que 
eu tenho um grande apreço, que Deus o bote em um bom lugar e dê força seus familiares. 
Então quero externar aqui esse sentimento a essa família e a todos aqueles que perderam seus 
entes queridos nesse último período com outras enfermidades e também pelo covid. E aí eu 
aproveito e peço a todos, fazer um apelo à população que não se vacinou ainda que se vacine 
gente. A vacina tem dado bons resultados, é tanto que o número de óbitos e de enfermidades 
diminuiu muito, então tem gente ainda que está brincando com isso aí. Quero aqui em nome 
da Secretaria de Saúde e da Dona Lisbeth, fazer um apelo à população que procure o seu 
posto mais próximo e se vacine, que você estará se protegendo e protegendo os outros, então 
não deixe de se vacinar. Eu quero aqui senhor presidente, vou fazer uma parte aqui só de 
parabenizar, parabenizar o ex-deputado Inocêncio Oliveira pelo seu aniversário ocorrido no 
último dia 21, quero desejar muitas felicidades e muitos anos de vida. Inocêncio que se 
dedicou por 10 mandatos à vida pública, trouxe grandes ações e investiu muito em Serra 
Talhada, assim como Sebastião tem feito também.Quero parabenizar a UVP - União dos 
Vereadores de Pernambuco, através do presidente Léo do Ar, e com muita honra eu e o amigo 
Luiz Heleno, a gente faz parte dessa diretoria, onde foi realizado um congresso de vereadores 
ocorrido em Afogados da Ingazeira nos últimos dias de 21 a 24, com os temas muito 
importantes e palestrantes de alta qualidade, representando o Ministério Público de 
Pernambuco, Tribunal de Contas do Estado, Controladoria Geral da União, Tribunal de 
Contas da União, OAB, todos esses estavam lá dando palestra, foi um dos congressos que eu 
vi a presença de mais vereadores. Alguns de nós estivemos lá, fomos por nossa conta própria, 
mas a gente quando quer estar presente e pode, é assunto de grande relevância que a gente 
pode trazer e conhecimento para a população. Quero também parabenizar antecipadamente, 
aos servidores públicos tanto do município, estado e união, que no próximo dia 28 depois de 
amanhã é o nosso dia, eu digo nosso dia que eu também sou servidor público. Então, seria um 
dia em que a gente poderia comemorar, mas infelizmente tem dificuldades, pois os 
governantes não olham a gente com bons olhos, não é Cornélio? Você que é aposentado, 
Paulo que foi, e Socorro, mas por isso não vamos abaixar a cabeça, vamos fazer a nossa parte. 
Pior é para aquele que nem servidor público é, que está passando por grande dificuldade. 
Então quero externar os meus parabéns a todos os servidores pelo dia vinte e oito, em que 
comemora seu dia. André Terto, já que você falou sobre a  quadra, que Sebastião Oliveira está 
vindo e também vai passar na Fazenda São Miguel, no dia 05, de sexta a oito, onde ele vai dar 
a ordem de serviço, juntamente com o Fabrízio Ferraz para a construção de um Pátio 
multiuso, ou seja, uma quadra esportiva para comunidade de São Miguel, que irá servir São 
Miguel e todas essas comunidades que eu citei aqui naquela região. Também, ele vai 
aproveitar o momento e entregar um trator de pneu e uma grade aradora que vai servir para 
comunidade e região, e também Fabrízio Ferraz vai entregar uma ensiladeira, então toda a 
população São Miguel região está convidada para se fazer presente. Eu vou marcar a hora 
certinha, acho que em torno de uma hora da tarde, para que vocês possam acompanhar e 
agradecer por esse grande evento. Também parabenizo aqui o HOSPAM por ter colocado à 
disposição da população o serviço de ultrassonografia, que há tempos vinha quebrado, e aí eu 
agradeço a todos aqueles que se envolveram, pediram e aconteceu. Pelo menos, um usado foi 
consertado, estive com João e também os colegas Jaime e André, os colegas vereadores 
também estiveram lá e ele disse que a demora maior não foi não só pelo conserto, mas sim 
pelo profissional, porque Doutor Tadeu se aposentou e agora é o Doutor que é filho de 
Antônio Djalma, que eu não lembro do nome aqui, então está à disposição da população que 
procura e está internado no HOSPAM. Eu quero falar um pouco do COPE, e aí André eu 
quero parabenizar esse esforço seu, como Vera Gama vem fazendo e todos nós dando esse 
apoio para Delegacia da Mulher, que eu nunca vi tanta coisa complicada num município e 
região que tem um índice elevado de violência contra mulher e não já ter chegado essa 
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delegacia, mas se Deus quiser em breve, com a nossa luta e a luta de Vera vai chegar. E aí a 
luta sua, junto com muitos de nós pelo Expresso Cidadão, que o Expresso Cidadão de fato, ele 
trará um grande desenvolvimento na questão de aquisição de documentos, principalmente o 
RG. Mas há um ano atrás, eu enquanto Vereador, Antônio de Antenor, Jaime, André e 
também o amigo Tércio Siqueira, nós fizemos o encaminhamento, fomos até Recife e 
reivindicamos, Tércio Siqueira,perdão, quero aproveitar e mandar um abraço para ele, e nesse 
documento iam várias reivindicações, uma pauta extensa que eu posso até citar algumas 
coisas que nós encaminhamos nesta pauta, tanto para o Deputado Sebastião, como para o 
deputado Fabrízio Ferraz. Que aí nesse documento constava não só uma solicitação do 
Expresso Cidadão aqui, onde você André, já vinha nessa luta, também perfuração de poços, 
abastecimento simplificado da água, ensiladeiras no qual nós recebemos umas aqui e está para 
ser liberada outra com Fabrízio; a semente para o plantio onde o IPA já distribuiu, algumas 
coisas aconteceram e outras nós estamos correndo atrás. Essas sementes foram entregues  pelo 
IPA através das associações. E aí quando, isso faz um ano mais ou menos, quando o 
governador esteve aqui e veio dar a ordem de serviço da adutora que leva água para o bairro 
Vanete Almeida, também para pavimentar a tão sonhada estrada que liga Serra Talhada a 
Triunfo, e nós, eu, Carlos Evandro, eu não sei se o André estava na hora, Duquinho e Cacá, 
filho de Carlos Evandro, reforçamos lá a pedido de Fabrízio, a questão do Expresso Cidadão 
aqui para Serra Talhada. E ele disse: no momento, Expresso Cidadão não, mas eu vou fazer de 
tudo, já vou autorizar a Casa Civil e a secretaria competente para a gente liberar o COPE, que 
é a Central de Oportunidades de Pernambuco. É um equipamento com as mesmas 
características do Expresso Cidadão, que foi uma solicitação, como eu já disse aqui, do 
deputado junto com a gente, e onde fomos até Recife fazer isso, constando vários pedidos 
nesse encaminhamento que a gente fez. Então, esse instrumento ficou firmado que em breve 
será instalado em Serra Talhada, está certo? Estão para escolher um órgão do estado, 
possivelmente vai ser aqui na Agência do Trabalho. O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros concede um aparte ao Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. O serra-talhadense, 
não precisa de migalha e de esmola não. Salgueiro não é melhor do que Serra Talhada nem do 
que as outras cidades não, aqui precisa na realidade não é de COPE não, é do Expresso 
Cidadão mesmo. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Eu discordo 
de vossa excelência, porque o COPE faz o papel também, e vou dizer outras coisas que ele vai 
fazer aqui, do Expresso Cidadão. Eu discordo dessa forma como você colocou aí, porque é 
um instrumento onde os trabalhadores poderão se cadastrar para vagas de emprego, fazer 
habilitação para seguro-desemprego, receber orientações sobre o crédito popular ou abertura 
de empresa, além de emitir diversos documentos  como RG, CPF e outros. E aí, me disse o 
deputado que quando ele esteve lá na última vez saiu até na reportagem no farol e na 
imprensa, que Duquinho estava lá e foi um grande baluarte também juntamente com Cacá, 
que solicitou isso aí e a gente tem que agradecer a todos que se envolvem. Então, o 
funcionamento, como eu já disse, possivelmente vai ser na agência, e a gente só tem de 
agradecer o esforço de todos que fizeram, em especial o deputado estadual Fabrízio Ferraz 
que se empenhou em cima daqueles pedidos que a gente fez. Não é Expresso Cidadão, mas 
ele tem uma característica do Expresso Cidadão, que resolve muito bem. Por último, senhor 
presidente, Fabrizio está destinando a um recurso, não sei valor ainda, para compra de 
equipamento que irá melhorar exatamente a aquisição das identidades. Por último, senhor 
presidente também tanto o Fabrizio como o Sebastião estão trazendo um programa de leite 
para 120 famílias. José Raimundo, eu solicitaria, que está para acontecer o rateio, eu sempre 
tenho cobrado aqui a questão da educação, das 187 horas, os precatórios, que a gente sabe que 
não só depende da gente, não só depende muitas vezes da secretaria, depende de outras coisas, 
mas aí eu pediria que o rateio, como existe lei para esse rateio ser feito para quem é efetivo e 
também contratado, já que não teve mais aumento de salário, equiparação ou coisa assim, vê 
se a gente provocaria o município para enviar uma lei para beneficiar os aposentados nesse 
rateio. Por que não é legal se fizer isso sem ter a lei. Então seria assim um pedido, uma 
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provocação que eu estou fazendo. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um 
aparte ao Vereador José Raimundo Filho. Eu queria dizer à senhora que eu falo o que me 
convém, na hora que me permitem. Eu estava ouvindo você comentar e, como você não 
participa ativamente das coisas você, não pode me questionar. Até porque Pinheiro sabe da 
reunião que teve ontem aí e sabe das inúmeras vezes que a gente vem na secretaria. Agora, eu 
não vendo ilusão, como muitos vendem, e muito menos mentira. Inclusive, com relação à 
questão dos precatórios, há uma confusão com os precatórios que estão sendo votados dos 
municípios, estão dois juristas ali, e o da Educação de Serra Talhada. Os da Educação de 
Serra Talhada, o recurso, depois de dois anos, voltou novamente para União e está no STF 
esperando a decisão. E com o Fundeb, o colega Pinheiro esteve participando da reunião e a 
secretaria de educação já vem fazendo um trabalho. Em novembro será feito o pagamento da 
folha e já terá em base o número dos valores de um terço de férias e do décimo terceiro e se 
comprometeu em dezembro, inclusive você solicitou, para que a gente sente no final de 
novembro com os vereadores para já a gente, no mês de dezembro mesmo, fazer o rateio e 
não deixar para fazer em janeiro, como foi feito todos os anos. Eu não estou sendo mal 
educado, assim como o Nailson às vezes, porque nesses “às vezes” a gente também tem 
limite. Isso é quando ouve de um lado sem propriedade e a gente tem que colocar. Eu trabalho 
no silêncio, até porque não anda batendo na porta nem trocando determinadas condições. 
Agora as coisas têm que ser como elas são. E a senhora me conhece, inclusive já esteve na 
minha casa várias e várias vezes. Então, quando tiver alguma coisa, eu estou à disposição no 
meu gabinete para receber qualquer questionamento de qualquer cidadão. Porém, permitir 
conversas paralelas e colocando meu posicionamento, eu não permito a ninguém, porque sei 
do que faço e sou homem também para reconhecer quando eu não faço. Respeito é bom e eu 
gosto! E eu sempre tenho respeitado. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a 
palavra. Obrigado, Zé. Eu quero dizer o seguinte: eu acho que a Casa aqui se preocupa com 
os problemas de Serra Talhada como um todo. E esse é o nosso papel e é muito mais o papel 
da gente cobrar a qualquer gestor, seja municipal, estadual ou federal. Claro, tem alguns que 
vai mais a frente, discute, porque é servidor, é da área da educação e isso é normal. Mas eu 
acho que isso é uma preocupação desta Casa, de todos, mas é claro que alguns se envolvem 
mais. E até o Zé Raimundo falou tudo aí e eu até cobrei isso aí para que a gente antecipasse 
alguma coisa no final do ano, porque o piso deve acontecer em janeiro, mas seria bom que 
não deixasse lá para frente para não ser retroativo. Isso é uma preocupação. Então eu quero 
pedir aqui, Zé, para que a gente encaminhe… Eu até provoco o sindicato, a associação que 
representa… Disse à secretária que convocasse uma reunião para que a gente, junto com os 
representantes do segmento, todos eles, vereadores, comissão e a gente, discutisse o que seria 
melhor, a melhor saída, sem ficar jogando a culpa em A ou B. Agora tem coisas que às vezes 
falta a vontade. A verdade é essa. Mas aí a preocupação nossa é única, com alguns 
envolvendo mais e eu não vejo nenhum problema. Eu sempre fui assim, vou continuar sim 
cobrando. E eu acredito, Zé, para finalizar aqui essa parte, analisar se a gente poderia ver essa 
questão do rateio, se a gente envolveria… Não estou dizendo aqui, não estou prometendo e 
também não estou julgando ninguém para plateia. Analisar se seria possível que os 
aposentados participassem também desse percentual, através de uma lei, portaria ou algo 
dessa forma, para que, como eles estão sem aumento esses anos, aí eles seriam contemplados 
também nesse rateio. Claro que hoje os que são contemplados são os efetivos e os 
contratados. E, por último, a respeito da falta de energia… O Vereador Francisco Pinheiro 
de Barros concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Foi 
conversado com a secretária ontem, sobre um requerimento que eu fiz, para ela vir dar uma 
informação a gente para dizer quando estará acontecendo esses precatórios. Ela me disse que 
vai marcar a reunião e vai vir para a gente conversar. Eu vou chamar um representante do 
sindicato para a gente ter um esclarecimento, para acabar com isso, ver a verdade e o que é 
que está acontecendo. Mas a gente já falou com ela ontem e, sobre o requerimento que eu fiz 
para ela, ela disse que vai marcar e vai vir para conversar com a gente. O Vereador 
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Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Mas aí eu entendo a preocupação de 
alguns professores e de todos pela maneira que está acontecendo a coisa, pela ansiedade por 
conta do rateio e dos precatórios. Isso é normal e eu até entendo. Mas, por último, falando 
sobre a falta de energia, Cornélio, em que até a gente falou no grupo de WhatsApp, precisa de 
uma explicação. O Nailson já disse que eles caíram em campo aí, trocaram isoladores… Se 
não resolver, nós vamos preparar um documento e encaminhar para que eles tomem 
providências. Viu, Cornélio, pode contar com a gente. Então, um cheiro no coração de cada 
um de vocês, uma boa tarde e fiquem com Deus! O Presidente Ronaldo Romão de Sousa 
retoma a palavra e coloca em votação a Moção de Aplausos nº 028/2021. Aprovada por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação a Moção de Aplausos nº 029/2021. Aprovada 
por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 024/2021 do Poder Legislativo – que denomina 
de José de Oliveira Neto, a rua localizada no Bairro José Rufino Alves (Caxixola) nesta 
cidade. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de Lei nº 
024/2021 do Poder Legislativo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 
votação os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e da Comissão 
de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto de Lei nº 025/2021 do Poder Legislativo 
– que institui no Município de Serra Talhada/PE o Programa Espaço Família, consistente na 
criação de espaços públicos para promoção de lazer e práticas de esportes. Aprovados por 
unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de Lei nº 025/2021, do Poder 
Legislativo. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em votação o Parecer da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 026/2021 do Poder 
Legislativo – que denomina de José Avelino de Souza, a rua localizada em Caiçarinha da 
Penha, sede do 3º Distrito de Serra Talhada/PE. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em 1ª votação o Projeto de Lei nº 026/2021, do Poder Legislativo. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação o Parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 027/2021 do Poder Legislativo – que denomina 
de José Moreno do Nascimento, a rua localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito 
de Serra Talhada/PE. Aprovado por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o 
Projeto de Lei nº 027/2021, do Poder Legislativo. Aprovado por unanimidade. O Presidente 
coloca em votação os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização; e de Desenvolvimento Econômico e Social; ao Projeto 
de Lei Complementar nº 003/2021 do Poder Executivo – que institui o Regime de Previdência 
Complementar no âmbito do município de Serra Talhada/PE; fixa o limite máximo para a 
concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que trata o art. 40 da 
Constituição Federal; autorizada a adesão a Plano de Benefícios de Previdência 
Complementar; e dá outras providências. Aprovados por unanimidade. O Presidente coloca 
em 1ª votação o Projeto de Lei nº 003/2021, do Poder Executivo. Aprovado por 
unanimidade. O Presidente coloca em votação os Pareceres das Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de Desenvolvimento 
Econômico e Social; e de Educação e Cultura; ao Projeto de Lei nº 042/2021 do Poder 
Executivo – que modifica a Lei nº 1.619, de 10 de agosto de 2017; e dá outras providências. 
Aprovados por unanimidade. O Presidente coloca em 1ª votação o Projeto de Lei nº 
042/2021 do Poder Executivo. Aprovado por unanimidade. O Presidente encaminha para as 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; de Finanças, Orçamento e Fiscalização; de 
Desenvolvimento Econômico e Social; e de Saúde; o Projeto de Lei nº 043/2021 do Poder 
Executivo, para receber pareceres destas comissões. O Presidente encaminha para as 
Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; e de Desenvolvimento Econômico e 
Social; o Projeto de Lei nº 044/2021 para receber pareceres destas comissões. O Presidente 
encaminha para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; os Projetos de Decreto 
Legislativo nº 010, 011 e 012/2021 e o Projeto de Lei nº 028/2021 do Poder Legislativo, 
para receberem pareceres desta comissão. Nada mais havendo a tratar o Presidente encerra a 




